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CHLAZENÍ
chladničky, mrazničky, 
vinotéky, klimatizace, tepelná 
čerpadla, olejové radiátory

VELKÉ SPOTŘEBIČE
pračky, myčky, sušičky, 
elektrické sporáky, kopírky, 
elektrokola, elektrické vozíky, 
bojlery, elektrické a plynové 
kotle, elektrické radiátory a kamna

Aby to vše dokonale fungovalo, je třeba, aby koloběh elektrospotřebičů někdo řídil.
Proto je tu kolektivní systém ELEKTROWIN.

Sběr a recyklace vysloužilých elektrozařízení
MALÉ SPOTŘEBIČE
žehličky, fény, rychlovarné 
konvice, kávovary, mikrovlnné 
trouby, vysavače, šicí stroje, 
vysavače, svítidla, ventilátory, 
elektrické zahradní 
a dílenské nářadí

TELEVIZE A MONITORY
televizory, monitory, laptopy, 
tablety, fotorámečky

SVĚTELNÉ ZDROJE
zářivky, výbojky, LED 
žárovky a pásky, žárovky

Co s nimi, když doslouží?

ZÁLEŽÍ NA KAŽDÉM Z NÁS www.elektrowin.cz
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Editorial Obsah

Vážení čtenáři,
když se ohlédneme za nedávnými událostmi, 
máme ještě v paměti vydatné srážky, které se 
v polovině září nevyhnuly ani našemu městu. 
A co všechno se dělo v souvislosti s povodňovou 
situací v Ivančicích a blízkém okolí, najdete v po-
drobné reportáži.

V roce 2024 není v Ivančicích nouze o historická 
výročí, která si ve Zpravodaji průběžně připomí-
náme. V tomto čísle jsou to hned čtyři příspěvky. 
V září uplynulo 130 let od zahájení činnosti ústa-
vu pro neslyšící děti. Také Gymnázium Jana Bla-
hoslava oslavovalo 105. výročí od svého založení. 
Před 100 lety se v Ivančicích narodil spoluza-
kladatel Janáčkova kvarteta prof. Jiří Kratochvíl, 
kterému byla slavnostně odhalena pamětní 
deska. Od narození významného starosty Ivančic 
Jana Kočího uplynulo 190 let.

V září byla zástupci města Ivančice veřejnosti 
prezentována architektonická studie budoucí 
možné podoby Tesařova náměstí. Pokud jste ne-
měli možnost se zúčastnit, můžete se seznámit 
s tímto záměrem nyní.

První listopadové dny patří všem našim blízkým, 
kteří již s námi nemohou být. Dušičky mají vždy 
nostalgickou, a přesto kouzelnou atmosféru. Na 
chvíli se přibližme k těm, kteří nám chybí. Ať 
vše probíhá v klidu a vaše srdce jsou naplněná 
láskou. Přeji vám hezké dny barevného podzi-
mu. Poslední letošní vydání Zpravodaje najdete 
v distribuci od 16. prosince 2024.

Ing. Bohumil Smutný, 
šéfredaktor
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Aktuality

Lidem chodí od úřadu a policistů falešné výzvy 
k zaplacení pokuty. Je to podvod.
Policie České republiky varovala, že podvodníci vymysleli další trik, jak se 
dostat k bankovním účtům. Také v Ivančicích některým lidem přišla falešná 
výzva k zaplacení pokuty a obraceli se v této věci s dotazem na Odbor správních 
činností MěÚ v Ivančicích. A jak takový podvod vypadá? Někdy jde o telefonát, 
kdy se volající představí jako policista nebo úředník správního orgánu a sdělí, 

že se dotyčný dopustil přestupku a pomocí odkazu musí zaplatit pokutu. Může přijít i SMS, ve které je 
výzva k zaplacení pokuty za rychlost prostřednictvím odkazu. Po otevření odkazu se zobrazí podvodná 
stránka tvářící se jako oficiální stránka ministerstva. Zde jsou informace o tom, že byl spáchán přestupek 
překročení rychlosti a je potřeba jej uhradit. Pokud se z těchto stránek přihlásíte do internetového 
bankovnictví, poskytnete tak údaje ke svému účtu podvodníkovi. Tyto falešné odkazy mají často v názvu 
slova jako konto řidiče, bodové konto a po kliknutí na ně se objeví výzva k uhrazení údajné pokuty 
a přihlášení do internetového bankovnictví. Jedná se o falešné stránky vytvořené podvodníky. Policisté 
i úředníci správního orgánu zdůrazňují, že nikdy výzvy k zaplacení pokuty za přestupek nerozesílají 
SMS zprávami, e-mailem, ani přestupce nekontaktují telefonicky s výzvou k úhradě. Buďte obezřetní 
a neprodleně ukončete telefonát z neznámého čísla s podobným scénářem. Neklikejte na zprávy 
s výzvami k zaplacení, přesměrovaly by vás na falešné stránky podvodníků, pomocí kterých by mohli 
získat přihlašovací údaje k vašemu internetovému bankovnictví. Odbor správních činností MěÚ Ivančice 
k tomu doplnil: „Pokud je nějaký přestupek spáchán a následně řešen, tak obesíláme zásadně buď zásilkou 
doručovanou Českou poštou, popř. do datové schránky fyzické, podnikající nebo právnické osoby dle toho, 
kdo je majitelem vozidla.“

Chvíle radosti pro pacienty 
Léčebny dlouhodobě nemocných
O naprosto výjimečný den v Léčebně dlouhodobě 
nemocných ivančické nemocnice se 11. září 2024 
postaral frontman skupiny Kamelot Roman Horký. 
Podobně jako zástupci profese, jejichž jméno 
celé hudební uskupení nese, i on vstoupil mezi 
lidi a dal o sobě hlasitě vědět. S tím rozdílem, že 
zprávy byly zpívané a platilo se za ně úsměvem, 
potleskem a neskutečnou radostí. Roman Horký 
k nám svou bezprostředností přinesl závan světa 
za nemocničními dveřmi a zpříjemnil tak den jak 
pacientům, tak i zaměstnancům. A když místnost 
zaplavily akordy a slova písně Honolulu nebo 
Sbohem lásko, zabroukal si melodii nejeden pacient. 
Ti pohybově zdatnější si dokonce zatančili.

Zdroj: Nemocnice Ivančice

Bankovka – dvacetikoruna – Alfonse Muchy je stále v prodeji
Hledáte zajímavý vánoční dárek? KIC Ivančice ve spolupráci s Českou národní bankou, Státní 
tiskárnou cenin a Městem Ivančice letos vydalo již čtvrtou bankovku jako novotisk. Bankovku 

je možné zakoupit v KIC Ivančice za 500 Kč. Pokud nejste z Ivančic, lze si ji objednat také 
poštou jako cenné psaní. V případě, že budete chtít této možnosti využít, napište na e-mail 

kic.ivancice@seznam.cz nebo volejte na tel. 546 451 870.
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Nová sociální služba plní přání 
nevyléčitelně nemocným, lze ji 
využít i v Ivančicích
Návštěvu dávné kamarádky nebo koncertu oblíbené 
kapely, i to splní jihomoravská „sanita přání“. 
Novou sociální službu mohou od letošního léta také 
využít nevyléčitelně nemocní, imobilní pacienti 
z Ivančicka. Speciálně upravená sanitka umožní 
těm, kteří jsou trvale upoutaní na lůžko a blízcí je 
nikam nemohou odvézt běžným autem, návštěvu 
kamarádka, kina nebo koncertu. „Každé přání se 
dá splnit. Klienti si mnohdy přejí úplně obyčejné 
věci, jako zajet se naposledy podívat na chalupu 
a nadýchat se vzduchu v blízkém lese,“ řekl ředitel 
neziskové organizace „Naděje na kolech“ Libor 
Poslušný. Organizace disponuje vedle speciálně 
upravené sanitky také skupinou dobrovolníků 
z řad zdravotníků. Ti jsou ve svém volném čase 
připraveni plnit sny všem, kteří si je už sami splnit 
nedokážou. Organizaci můžete kontaktovat na 
webových stránkách www.nadejenakolech.cz, na 
e-mailu nadejenakolech@gmail.com, případně na 
telefonním čísle 601 066 099. Díky dárcům je služba 
klientům poskytována bezplatně.

Fotovoltaické elektrárny na 
střechách městských budov sníží 
výdaje za elektřinu
Místostarosta Ing. Halbich informoval dne 
23. 9. 2024 zastupitelstvo města o průběhu 
připravovaného projektu na instalaci šesti 
fotovoltaických elektráren na objektech městské 
sportovní haly, smuteční síně, tří mateřských škol 
a budovy odboru správních činností ve vlastnictví 
města Ivančice. Elektrárny budou instalovány 
na střechách zmíněných budov. Složeny budou 
z celkem 102 kusů fotovoltaických panelů. 
Součástí nového systému výroby elektřiny budou 
také baterie. Ty umožní akumulaci vyrobené 
elektrické energie a její následné využití v době, 
kdy okamžitá výroba elektřiny není dostačující pro 
pokrytí spotřeby v předmětné budově. Bateriový 
systém bude mít maximální využitelnou kapacitu 
celkem 29,10 kWh. Elektrárny budou ročně vyrábět 
dohromady asi 56,09 MWh elektrické energie. 
V předmětných budovách bude využito asi 50,21 
MWh z celkové výroby, zbytek bude odveden do 
distribuční sítě. Aktuální výše způsobilých výdajů 
činí 3 387 032 Kč, výše dotace na projekt činí  
872 329 Kč.

Pozor na výzvy ke zrušení a vypořádání spoluvlastnictví
V rámci Jihomoravského kraje jsou rozesílány výzvy ke zrušení a vypořádání spoluvlastnictví a předžalobní 
výzvy týkající se spoluvlastnictví zejména k pozemkům. Obsahují přinejmenším nepřesné informace, 
které lze považovat i za zastrašování. Pokud obdobnou výzvu obdržíte, myslete na to, že v žádném případě 
nemůžete být jako spoluvlastníci nuceni k uzavření jakékoli smlouvy. Uzavření jakékoli smlouvy je třeba 
řádně zvážit, přičemž doporučujeme si vždy důkladně zjistit informace k výši kupní ceny a pečlivě pročíst 
text kupní smlouvy. Nikdy nepodepisujte smlouvy v časové tísni, vždy je dobré si vyžádat zaslání textu 
smlouvy předem k připomínkování či si vyhradit dostatečný čas k pročtení. Žádné nebezpečí z prodlení 
v těchto případech nehrozí a poctivý jednající by neměl mít problém s tím, aby vám poskytl a projednal 
s vámi text smlouvy, a také aby poskytl dostatečný časový prostor k rozhodnutí. Více informací k této 
problematice najdete na webových stránkách města.
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Grilované pokrmy opět provoněly 
ivančické náměstí
Poslední víkend v měsíci září patřil v Ivančicích 
Svatováclavským trhům a Grilfestu. Právě 12. 
ročník této mezinárodní gastronomické akce 
se za slunečného počasí konal v sobotu 28. 9. na 
náměstí před kostelem. Soutěže se účastnilo osm 
4–5členných týmů. Ze Slovenska dorazily 3 týmy: 
Klobáskový klub Sládkovičovo, Záchranné složky 
Sládkovičovo a Malá Mača. Z Maďarska se účastnil 
tým Gerendáš a Ivančice reprezentovaly týmy 
Parta z Penzionu Ivančice, FC Ivančice, Horizont 
– Středisko volného času Ivančice. Z Moravského 
Krumlova se zapojili mladí kuchaři ze Střední školy 
dopravy, obchodu a služeb. Na akci bylo použito 
200 kg masa, 45 kg zeleniny, mnoho různých příloh 
a dresingů. Nechyběly ani sladkosti. Odborná porota 
ohodnotila výkony soutěžících takto: na třetím místě 
se umístily Záchranné složky Sládkovičovo (274 
hlasů), na druhém místě tým Gerendáš Maďarsko 
(285 hlasů). Vítězem se stal tým Střední školy 
dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov 
s výsledkem 314 hlasů a jako odměnu si odnesl kotlík 
v hodnotě 6 000 Kč. Týmy na čtvrtém až osmém 

Porodnice roku 2024 je 
v Ivančicích
Ivančická porodnice zabodovala v celorepublikové 
soutěži. Kde se v Česku nejlépe rodí, která 
porodnice je ta nejlepší? Právě díky této otázce 
vznikla komunitní soutěž Porodnice roku, kterou 
vyhlásil web eMimino.cz. Letošní ročník soutěže 
přinesl opět zajímavé výsledky. Během srpna a září 
přidaly maminky, které rodily mezi lety 2019 až 
2024, celkem 3 575 nových recenzí svých porodnic. 
A díky tomu rozhodly mimo jiné o novém celkovém 
vítězi Porodnice roku 2024. Nejvyšší skóre, které 
je kombinací průměrného hodnocení a logaritmu 
počtu hodnocení, obdržela porodnice v Ivančicích. 
A my jí gratulujeme k absolutnímu vítězství!

Zdroj: Nemocnice Ivančice

Daň z nemovitostí se od 1. ledna 2025 v Ivančicích sníží
 Zastupitelé města schválili na svém 4. zasedání „Obecně závaznou vyhlášku města Ivančice o stanovení 
místního koeficientu pro jednotlivé skupiny nemovitých věcí“. Na základě této vyhlášky dojde ke snížení 
daně z nemovitostí pro rok 2025. Zastupitelstvo tak reagovalo na razantní zvýšení této daně v roce 2024, 
kdy vzrostla o 80 % v důsledku změny základních sazeb dle Zákona o dani z nemovitých věcí. Toto zvýšení 
dopadlo na všechny vlastníky nemovitostí. Město pečlivě uvážilo možnosti snížení daně s ohledem na 
skutečnost, že se jedná o významný příjem do rozpočtu města, který je v současnosti ovlivněn vládním 
ozdravným balíčkem. Snížení příjmu daně z nemovitostí ve schválené výši dokáže městský rozpočet po 
přijetí úsporných opatření absorbovat. Občané tak zaznamenají ve svých výměrech plateb pro rok 2025 nižší 
daňovou povinnost.

Bc. Jaroslav Sojka, místostarosta města Ivančice

místě již byly vyhlášeny bez pořadí a odměněny 
za účast v soutěži. Cenu veřejnosti získala rovněž 
Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský 
Krumlov, tentokrát rozdílem sta bodů.
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Aktuální téma

Povodňová situace v Ivančicích
Po velmi horkém a suchém počasí, které nás provázelo po většinu 
měsíce srpna a ochlazení nepřicházelo ani v prvním týdnu nového 
školního roku, došlo 9. 9. k výrazné změně. Teploty spadly o víc než 
10 stupňů a přišly první dešťové srážky. Ve středu 11. 9. vydal Český 
hydrometeorologický ústav výstrahu před extrémními srážkami. 
Již od této chvíle se město Ivančice začalo připravovat na možnou 
krizovou situaci.

Předpověď varovala, že nás začne ovlivňovat tlaková 
níže spojená s frontálním rozhraním, které bude 
na většinu území přinášet výrazné až extrémní 
srážkové úhrny. Během období od čtvrtka 12. 9. do 
pondělí 16. 9. se nad územím celé České republiky 
vyskytovala proměnlivá intenzita srážek, od slabých 
až po extrémní, překračující i několik desítek mm za 
pár hodin. Úhrny byly předpovídány okolo 300 mm 
(za pět dní).

V důsledku vydatných srážek začaly od pátku 13. 
září výrazně stoupat hladiny vodních toků v celém 
Jihomoravském kraji a nevyhnulo se to ani řekám 
Jihlavě, Oslavě a Rokytné. Již od 11. 9. byl městem 
Ivančice v souvislosti s hrozícími povodněmi 
prováděn soubor opatření. Pravidelně začala 
zasedat povodňová komise. Informace o hrozícím 

ohrožení byly zveřejněny na webových stránkách 
města, v rozhlase, kabelovou televizí i na sociálních 
sítích. Byl prováděn monitoring informací Českého 
hydrometeorologického ústavu a vydaných výstrah. 
Do stavu pohotovosti byla zapojena Městská policie 
Ivančice, SDH Němčice a Technické služby Ivančice. 
Se starosty okolních obcí ORP Ivančice byl navázán 
kontakt a nabídnuta pomoc. Průběžně probíhalo 
čištění a prohlídky odtokových kanálů a malých 
vodních toků. V oblasti Stříbský mlýn odstraňovali 
dobrovolníci překážky kolem toku řeky. Občanům 
byl vydáván písek a pytle dle potřeby na vyžádání. 
Bylo vydáno varování, aby občané dbali zvýšené 
opatrnosti a zbytečně neriskovali sjížděním řek 
a zdržováním se v jejich okolí. Také bylo doporučeno 
vyhnout se místům, kde by mohlo dojít k vývratům 
stromů, např. lesy, hřbitovy a podobně.
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Sled událostí v období od pátku 13. 9. do pondělí 16. 9. 2024

Pátek 13. 9.
Z důvodu zajištění protipovodňových opatření byl zvednut mostek pro pěší přes řeku Jihlavu na Stříbském 
mlýně a jeřábem přemístěny kontejnery, které zde slouží jako zázemí pro letní občerstvení „Na parníku“ 
a toalety.

Hasiči evakuovali 125 osob v chatové oblasti Pod Templštýnem. Kvůli zaplavenému mostu hrozilo, že by 
se z místa nedostali. Šlo o 120 studentů a 5 vedoucích adaptačního tábora. Událost se obešla bez zranění. 
Skupinu evakuovali přes zaplavený most pomocí vodícího lana. Hasiči je přesunuli na bezpečné místo, 
odkud už měli studenti zajištěný vlastní odvoz.

Preventivní opatření na louce u Stříbského mlýna, zvednutí lávky a přemístění kontejnerů

Hladina řeky Jihlavy na měřicím bodu u železničního viaduktu dosáhla v 15 hod. hladiny 270 cm a začal platit 
první stupeň povodňové aktivity – stav bdělosti. Kvůli hrozícím povodním byl z bezpečnostních důvodů 
uzavřen příjem porodního oddělení u Milosrdných bratří v Brně. Ivančická nemocnice informovala, že 
je připravena přijmout budoucí maminky v Porodnici Ivančice. I ve večerních hodinách byl průtok vody 
v řekách setrvalý. Starosta Milan Buček informoval občany, že zaplavení města nehrozí.

Evakuace dětí z tábora Pod Templštýnem
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Sobota 14. 9.
Hladina řeky Jihlavy pod železničním viaduktem stoupala. Po sedmé hodině ráno se po nočním dešti 
dostala hladina i průtok na druhý stupeň povodňové aktivity – stav pohotovosti. Výška hladiny činila cca 
320 cm s průtokem 91,7 m3/s. Vodní dílo Mohelno drželo průtok podobně jako v pátek odpoledne, ale začaly 
posilovat přítoky z Oslavy i Rokytné. Pracovníci Technických služeb města Ivančice byli od sobotních 
ranních hodin plně v akci. V areálu na Réně začali plnit pytle pískem k užití dle rozhodnutí povodňového 
štábu. Byly také vydávány pytle a písek pro občany, kteří si je zde mohli sami naplnit a odvézt.

Odpoledne řeky Oslava a Rokytná vykazovaly setrvalý stav a byly bez povodňové aktivity. Na řece Jihlavě byl 
průtok 99,5 m3/s a výška hladiny 337 cm, což stále znamenalo druhý stupeň povodňové aktivity. Nemocnice 
Ivančice přebrala část pacientů z evakuované Nemocnice Milosrdných bratří, která je nedaleko řeky 
Svratky, a byla ohrožena tím, že její podzemní patra zatopí zpětný proud kanalizace vodou z řeky. Tato 
nemocnice má v suterénu sklady a náhradní výrobu elektřiny pro svůj provoz. Ivančická nemocnice převzala 
do své péče 25 pacientů z Léčebny dlouhodobě nemocných. Zaměstnanci ivančické LDN již v pátek 13. 9. 
chystali lůžka a v sobotu přišli nad rámec svých služeb do práce. Dále byli ze soukromého zdravotnického 
zařízení, které je v prostorách Nemocnice Milosrdných bratří, přijati tři pacienti na Jednotku intenzivní 
a resuscitační péče. Nemocnice současně apelovala na všechny, aby v nejbližších dnech využívali ošetření 
jen v naprosto nezbytných případech.

Technické služby Ivančice v sobotu uzavřely odpadní dvůr a pracovníci se věnovali plnění pytlů s pískem

Pracovníci LDN Ivančice přijali do péče 25 pacientů od Nemocnice Milosrdných bratří z Brna, pracovali 
i nad rámec svých služeb v sobotu. Foto: Nemocnice Ivančice.
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Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Ivančice-
Němčice pravidelně monitorovala stav všech toků 
ve městě. U splavu na Stříbském mlýně vymezili 
bezpečný prostor páskou. Na pilířích mostu na 
Malovansku provedli odstranění naplavenin. Na 
výzvu od občanů jeli zkontrolovat utrženou krajnici 
na silnici od Letkovského mostu dál po ulici Tovární 
k Alexovicím. Tato část silnice byla označena 
směrovými tabulemi k objíždění podemleté části 
vozovky.

V obci Pravlov, která je součástí ORP Ivančice, 
došlo k pádu stromu na elektrické vedení. Tato 
havárie následně způsobila několikadenní výpadek 
elektrického proudu v části obce, protože bylo 
nutné dostat se k poškozenému místu s technikou, což vzhledem k situaci nebylo možné. Voda zde postupně 
vystoupala až k poškozeným sloupům. Výpadek elektřiny způsobil také nefunkční přečerpávání vod 
a občané byli vyzváni, aby omezili spotřebu vody. Všem občanům Pravlova, kteří byli postiženi výpadkem 
elektrické energie, bylo nabídnuto náhradní ubytování v budově Střediska volného času Ivančice, kde bylo 
zajištěno základní vybavení.

Pro Ivančice byla dále vydána výstraha, že se v noci očekává velmi silný severozápadní až severní vítr 
s nárazy přechodně kolem 25 m/s (90 km/h). V souvislosti s deštivým počasím, podmáčenou zemí 
a s předpovědí větru nabývajícího na síle byla v sobotu večer provedena kontrola ivančického hřbitova. 
Vzhledem k nalezeným popadaným větvím bylo rozhodnuto, že se hřbitov uzavře a až pomine nebezpečí 
a bude provedena kontrola aktuálního stavu a míry bezpečnosti, tak bude hřbitov pro veřejnost opět 
zpřístupněn.

Neděle 15. 9.
Během noci na neděli nebyly srážky už tak významné, ale foukal silný vítr. V řekách se ještě projevovaly 
srážky nasbírané z předchozích dnů. Vodní dílo Mohelno ráno výrazně snížilo odtok. Řeka Oslava měla 
v neděli ráno výšku hladiny 207 cm, průtok 49,3 m3/s, setrvalý stav – 1. stupeň povodňové aktivity. Řeka 
Rokytná měla výšku hladiny 265 cm, průtok 26,4 m3/s, setrvalý stav – 2. stupeň povodňové aktivity. Řeka 
Jihlava měla výšku hladiny 350 cm s průtokem 106 m3/s, setrvalý stav – 2. stupeň povodňové aktivity (3. 
stupeň by nastal až při průtoku od 126 m3/s a výšce hladiny 380 cm, což se však již nepředpokládalo). Na 
mnoha místech docházelo v průběhu večera, noci i rána k výpadkům elektrické energie. V nočních, ranních 
a dopoledních hodinách vyjížděli hasiči ke spadlým stromům, například z Ivančic směrem na Oslavany, 
z Řeznovic směrem na Hrubšice, z Ivančic směrem na Neslovice.

Hasiči odstraňují spadený strom na silnici před Neslovicemi
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Díky regulaci odtoku vodní nádrže Mohelno začala okolo nedělního poledne klesat výška hladiny řeky 
Jihlavy 328 cm a také průtok 95,2 m3/s. Za dvě hodiny šlo o pokles o 25 cm a 14 m3/s. Vzhledem k tomu, že 
je prakticky bez regulace, nabírala na síle v průběhu dne řeka Rokytná. V odpoledních hodinách dosáhla 3. 
stupně povodňové aktivity s výškou hladiny 288 cm a průtokem 33,4 m3/s. Oslava se pod Oslavany udržela 
na 2 metrech a prvním stupni povodňové aktivity. Díky regulaci vodní nádrži Mohelno, která odpouštěla jen 
minimálně, klesla řeka Jihlava v Ivančicích odpoledne na výšku 275 cm a první stupeň povodňové aktivity.

Pondělí 16. 9.
V noci na pondělí 16. 9. pokračoval pokles hladiny řeky Jihlavy, která se ráno okolo 4. hodiny dostala pod 
270 cm a došlo tak ke zrušení i nejnižšího prvního stupně povodňové aktivity. Též řeka Oslava se o půlnoci 
na pondělí dostala do stavu bez povodňové aktivity, výška hladiny klesla pod 2 metry. Díky poklesu hladiny 
řeky Rokytné těsně před půlnocí na pondělí pod 2,8 metru pominul 3. stupeň povodňové aktivity. Intenzivní 
dešťové srážky nás sice provázely i v pondělí 16. 9. a další pokles hladin byl tedy pozvolný, ale již bylo možné 
konstatovat, že se situace začíná zlepšovat a neočekává se naplnění krizových scénářů.

Ivančice tak ustály velkou vodu bez větších škod a ztrát, a to hlavně díky vodohospodářské regulaci toků 
před městem a také díky práci povodňové komise města, která včas reagovala a s předstihem řešila 
preventivní opatření. Jihomoravský hejtman Jan Grolich ocenil práci lidí podniku Povodí Moravy, které 
regulovalo a monitorovalo stav vody v přehradách a řekách tak, aby pokud možno minimalizovali možné 
ohrožení obcí a měst. Také ocenil Český hydrometeorologický ústav za jejich data – ta v minulosti nebyla 
tak komplexní a jenom díky tomu se dnes dají protipovodňová opatření efektivně řídit a využívat. Rozumná 
manipulace či propočítané operativní vypouštění a napouštění vodních nádrží v povodí řeky Moravy 
zachránilo řadu jihomoravských měst a obcí před zatopením.

V následujících dnech začalo město Ivančice i jeho občané pomáhat obcím na Jesenicku, které řešily 
rozsáhlé následky po povodních. Z Ivančic bylo vypraveno několik zásilek humanitární pomoci, kterou 
organizovali například starosta Milan Buček, Miroslav Nováček a další. Město Ivančice také vyhlásilo 
veřejnou sbírku – Pomoc obcím zasaženým povodněmi. Číslo transparentního účtu, na který můžete i vy 
stále zasílat své dary je: 131-2671600217/0100. Kontaktní osobou pro veřejnou sbírku je Ing. Ivana Krejčová, 
tel. 546 419 418, e-mail: krejcova@muiv.cz. Na žádost bude dárci vystaveno potvrzení o daru pro možnost 
uplatnění odpočtu poskytnutého daru od základu daně z příjmu. V případě potřeby kontaktujte výše 
uvedenou pracovnici Městského úřadu Ivančice.

Pomoc pro obce postižené povodněmi na Jesenicku

VEŘEJNÁ SBÍRKA MĚSTA IVANČICE  
NA OBCE POSTIŽENÉ POVODNĚMI

Číslo transparentního účtu, na který můžete zasílat své dary: 
131-2671600217/0100 (variabilní ani jiný symbol se neudává)
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Svazek vodovodů a kanalizací 
informuje

Poučení z povodní
Letošní extrémní srážky jsme přestáli s ohledem 
na kanalizační síť v Ivančicích a připravenost 
Vodárenské akciové společnosti, a. s. (VAS), 
provozovatele, bez velkých problémů. Náhradní 
zdroj elektrické energie u kanalizační čerpací 
stanice na Malovansku fungoval. Došlo však 
k zahlcení splaškové kanalizace v ulici Mřenková, 
kde dochází k neoprávněnému nátoku dešťových 
vod z nemovitostí. Splašková kanalizace slouží 
pouze k odvedení splaškových odpadních vod 
(WC, kuchyně, koupelna). Na nic jiného není tato 
kanalizace dimenzovaná. Dešťové vody, které jsou 
do ní zaústěné, způsobují její zahlcení a mohou 
kanalizačními přípojkami natéct do napojených 
nemovitostí a při extrémních deštích dochází 
i k nadzvedávání kanalizačních poklopů – viz foto 
z jara 2024.

Co Svazek vodovodů a kanalizací 
chystá?

Oprava kanalizací
Svazek musí v letošním roce opravit či 
zrekonstruovat vodovody a kanalizace, případně 
objekty na nich, v souladu s Plánem financování 
obnovy za 40 mil. Kč. V Ivančicích jsme k obnově 
vybrali kanalizaci na Tesařově náměstí, v ulici 
Dr. Novotného pod kruhovým objezdem a část 
kanalizace v ulici Dolní Hlinky – viz mapa.

Možná jste zde viděli kombinaci čistícího vozu 
a kamerového vozu VAS. To si Svazek u svého 
provozovatele objednal vyčištění kanalizace 
a následnou prohlídku kamerou, abychom zjistili 
aktuální stav této kanalizace, které již končí 
předpokládaná životnost. Zjistili jsme, že tato 
kanalizace je ve stavu, kdy je možné ji opravit 
bezvýkopově. Kanalizace není nikde zborcená.

Na základě prohlídky kanalizace kamerou, její 
hloubky, profilu a zatížení byl proveden statický 
výpočet sanačního rukávu. V současné době 
už probíhá frézování kanalizačních přípojek, 
přesahujících do profilu kanalizace a následně 
proběhne zatahování sanačního rukávu 
napuštěného pryskyřicí a jeho vytvrzování UV 
lampami. Čisticí vůz a prohlídku kanalizace 
kamerou používá VAS, a.s. i při kontrole napojení 
nemovitostí na veřejnou kanalizaci.

Pokud vidíte, že při větších srážkách tlak vody 
nadzvedává kanalizační poklopy, je problém 
způsobený dešťovou vodou z nemovitostí, která 
odtéká do splaškové kanalizace namísto do 
dešťové

Obnova kanalizace na Tesařově náměstí, v části 
ulice Dr. Novotného a Dolní Hlinky

Čisticí a kamerový vůz VAS
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Opravy kanalizačních poklopů
Do konce letošního roku proběhne ještě 
oprava 13 kanalizačních poklopů v místních 
i krajských komunikacích a 1 šoupátkového 
poklopu v křižovatce Na Brněnce. Na ulici 
Krumlovská opravíme pouze jeden poklop, který 
je v nevyhovujícím stavu. Ostatní poklopy v ulici 
Krumlovská budou opraveny v rámci plánované 
opravy komunikace, o které nás informovalo vedení 
města.

Čistírna odpadních vod Ivančice
VAS, a.s. zajistila na střechách objektů čistírny 
osazení fotovoltaických panelů, které zajistí 
výrobu části elektrické energie, kterou čistírna ke 
svému provozu potřebuje. V rámci úspor spotřeby 
elektrické energie zajistí Svazek výměnu dožitých 
technologií na čistírně za technologie úspornější 
(dmychadla, provzdušňovací elementy, šnekolis na 
odvodnění kalu, aj.). Pokud by se povedlo vše včetně 
kalové koncovky, tak kromě úspory provozních 
nákladů by tyto úpravy umožnily zvýšení kapacity 
čistírny.

Zdroj: Svazek vodovodů a kanalizací Ivančice

Svazek vodovodů a kanalizací Ivančice

Kounická 1598/78, Ivančice

www.svazekivancice.cz

svazek@svazekivancice.cz

546 451 884

Sanace kanalizace technologií UV LINER

www.stehovanicko.cz

STĚHOVÁNÍ / VYKLÍZENÍ

+420 733 563 788

+420 607 049 475

Stěhování a vyklízení domů, bytů, kanceláří

Odvoz odpadů do sběrných dvorů

Balící servis, pojištění nákladu,  
garance šetrného zacházení

Montáž a demontáž nábytku

Komplexní realitní služby 
www.realeste.cz

Starosti se stěhováním vyřešíme za vás...
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Architektonická studie budoucí 
podoby Tesařova náměstí

V úterý 17. září 2024 proběhla pro veřejnost v prostorách Besedního 
domu v Ivančicích prezentace architektonické studie budoucí možné 
podoby Tesařova náměstí.

Zastupitelstvo města Ivančice v roce 2023 schválilo 
uvolnění financí na zpracování studie nové podoby 
Tesařova náměstí v rámci řešení celého konceptu 
dopravy města Ivančice a záměru budoucího 
přemístění autobusového nádraží k přestupnímu 
terminálu vlakového nádraží. Zpracování samotné 
architektonické studie provedla kancelář KUDA 
architecture.

Jedním z důležitých východisek při zadání studie 
bylo využití prostranství před Besedním domem, 
kde v současné době chybí místo pro předzahrádku 
a vzniklý prostor by bylo případně možné využít též 
pro konání kulturních akcí. Zamýšlenými úpravami 
dojde na Tesařově náměstí ke snížení počtu 

parkovacích míst. Po přemístění autobusového 
nádraží bude využívána volná kapacita v parkovacím 
domě, který je v blízkosti budoucího přestupního 
terminálu. Na Tesařově náměstí tak již zůstanou 
pouze autobusové zálivy a také dojde k posunutí 
silnice. Samotná realizace úprav Tesařova náměstí 
bude tedy závislá na stavbě přestupního terminálu. 
Ze strany Správy železnic probíhá v současné době 
projektová příprava, která souvisí s elektrizací 
trati (elektrizace trati Střelice-Ivančice/Moravský 
Krumlov), a je nadřazeným projektem. Časový 
plán realizace je nyní obtížné odhadnout. Některé 
přípravy však možná proběhnou již v roce 2027, kdy 
bude Správa a údržba silnic JmK provádět celkovou 
rekonstrukci komunikací ve městě Ivančice.



15

Prezentace architektonické studie budoucí podoby 
Tesařova náměstí se zúčastnili zejména občané, 
kteří v lokalitě bydlí nebo zde vlastní nemovitosti. 
V diskusi mimo jiné zaznělo, že problémem lokality 
je bezplatné parkování. Lidé v časných ranních 
hodinách přijíždějí svými auty na parkoviště 
k autobusovému nádraží a odjíždějí autobusy. 
Jejich auta zde poté stojí po celý den, čímž blokují 
volná místa pro rezidenty, ale i pro krátkodobé 
parkování. Vedení města proto v současné době 
zvažuje zpoplatnění parkovacích ploch (vč. nového 
parkoviště u okružní křižovatky) ve stejném režimu, 
jako v ostatních částech centra města. Diskutovány 
byly také otázky související s dopravou. V minulosti 
zde byla naplánována okružní křižovatka, se kterou 
však současná studie nepočítá. Není však vyloučeno, 
že bude ještě zvažována jako variantní řešení.

Popis současného stavu Tesařova 
náměstí

Současný stav náměstí je zatížen autodopravou. 
Nyní se na ploše náměstí nachází autobusové 
nádraží a parkoviště, což výrazně omezuje veřejný 
prostor. Doprava v této části města je přetížená, 
přes náměstí vede silnice II. třídy. V dopravní 
špičce se zde tvoří kolony, což zhoršuje pohyb 
a komfort obyvatel. K přetíženosti autodopravou 
přispívá i výjezd a nájezd autobusů z nádraží 
a neusměrněná doprava na parkovišti, které zabírá 
většinu veřejného prostoru. Pobytové plochy pro 

pěší jsou podřadné, soustředěné podél uliční 
zástavby. Chybí zde kvalitní veřejný prostor, který 
by přímo navazoval na nedávno rekonstruované 
Palackého náměstí a umožňoval využití prostoru 
před Besedním domem pro venkovní posezení 
restaurace. Absence stromů a zelených ploch 
brání využití prostoru v slunných měsících, kdy 
se plochy náměstí přehřívají, což omezuje pohodlí 
a atraktivitu veřejného prostoru. Přehřáté dlážděné 
a asfaltové plochy zvyšují v letních měsících 
teplotu ovzduší. Jednotlivé povrchy náměstí 
nesplňují současné podmínky pro kvalitní veřejný 
prostor a postupné úpravy povrchů zapříčinily 
nesjednocený vzhled. Památkově chráněný Besední 
dům trpí nedostatkem kvalitního předprostoru, což 
ovlivňuje celkovou atmosféru a atraktivitu místa. 
Chybějící přirozené nebo dotvořené vodicí linie 
významně ztěžují pohyb nevidomých a slabozrakých 
po náměstí i autobusovém nádraží.

Popis zamýšlených úprav 
Tesařova náměstí

Usměrněním dopravy na Tesařově náměstí vznikne 
vymezený prostor pro dopravní obsluhu. Stávající 
parkovací plochy budou přemístěny do severní 
části náměstí. Hlavní část náměstí bude sloužit jako 
veřejný prostor pro setkávání a relaxaci. Oddělení 
silnice II. třídy od náměstí bude podpořeno 
bariérovou zelení. Vsakovací záhony nabízí vícero 
využití. Vyvýšené části záhonů budou sloužit pro 
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posezení, snížené části pro odvodnění náměstí. 
Odsunutím autobusů z náměstí vznikne prostor pro 
trvalkové záhony se stromy. Zeleň bude sloužit pro 
zlepšení zasakovacích poměrů na náměstí a nabídne 
potřebný stín v letních měsících. V neposlední řadě 
zeleň působí pozitivně na lidskou psychiku, zastává 
funkci clony od dopravního koridoru a zlepšuje 
místní klimatické podmínky. Trasa zatrubněného 
Mřenkového potoka navrátí náměstí vodní prvek, 
který láká možností osvěžení v podobě brouzdaliště. 
Použité povrchy a materiály by měly vycházet 
z historických souvislostí a charakteru daného 
veřejného prostranství. Všechny materiály by měly 
splňovat požadavek na udržitelnost, estetickou 
kvalitu, snadnou údržbu. Náměstí je definováno 
sjednocenými kamennými povrchy, které veřejné 
prostranství člení dle funkce. Důležitým aspektem 
návrhu je různorodé využití materiálů, využití 
rozdílných požadavků na únosnost, organizaci 
pobytu a bezpečnost. Základní členění bude sestávat 

z pojížděných povrchů, u kterých bude snadná 
údržba a které odolají zátěži provozu. Dále zde 
budou pochozí plochy, které nebudou náročné na 
zátěž, ale bude zde kladen důraz na jejich estetickou 
funkci a bezpečnost.

Výchozím hlediskem je navázání na historickou 
strukturu, využití stávajících materiálů a sjednocení 
náměstí. Návrh povrchů náměstí představují 
zejména dlažební kostky různých velikostí a barev 
kladené do vějířového vzoru, dle jejich použití. 
Doplňkem k nim budou obruby vsakovacích záhonů 
a betonová dlažba v místě „koryta potoku“.

Odhadované náklady na realizaci činí 26 mil. Kč. Na 
závěr je nutné zdůraznit, že prezentované řešení 
není konečnou verzí projektového záměru. Na 
základě výstupů diskuse s občany budou zpracována 
variantní řešení, která se týkají organizace dopravy 
a poté budou znovu představeny veřejnosti. 
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Výsledky voleb do Zastupitelstva 
Jihomoravského kraje
Ve dnech 20. - 21. září 2024 se 
konaly volby do Zastupitelstva 
Jihomoravského kraje, ve kterých 
občané vybírali 65 nových 
zastupitelů.

Celkem je v Ivančicích ve volebních seznamech 
zapsáno 7293 voličů. Ve volebních místnostech bylo 
vydáno 2557 obálek, z toho bylo odevzdáno 2538 
platných hlasů. Volební účast tak činila 32,27 %. 
Zájem voličů byl letos o 3,83 % nižší než v roce 2020, 
kdy se naposledy volilo krajské zastupitelstvo. Tehdy 
odevzdalo svůj hlas 2860 voličů a volební účast 
činila 36,10 %. Nejnižší zájem voličů o krajské volby 
v Ivančicích byl ve volebním okrsku č. 5 (ulice: Dolní 
Hlinky, Drůbežní trh, Horní Hlinky, Jana Schwarze, 
Josefa Vávry, Komenského náměstí, Kounická, 
Palackého náměstí, Tesařovo náměstí, Růžová, Ve 
Fortně, Žerotínovo náměstí, Mlýnská), kde účast 
dosáhla pouze 22,85 %. Naopak nejvyšší volební 
účast byla zaznamenána ve volebním okrsku č. 13 
(Budkovice) se 45 %.

Voliči v Jihomoravském kraji mohli vybírat 
celkem z 15 volebních stran. Nejvyšší podpoře se 
v Ivančicích těšila volební koalice SPOLU – ODS, 
KDU-ČSL, TOP 09, která získala 31,2 % (792 hlasů), 
dále ANO 2011 30,81 % (782 hlasů), Starostové 
pro Jižní Moravu 12,81 % (305 hlasů), STAČILO! 
v Jihomoravském kraji 10,2 % (259 hlasů). Všechny 
další volební strany zůstaly v Ivančicích pod 
pomyslnou 5% hranicí.

Vlajka Jihomoravského kraje

Kandidátní listina Platné hlasy Ivančice Platné hlasy Jihomoravský kraj

číslo název celkem v % celkem v %
10 SPD, Trikolora, PRO a Svobodní 112 4,41 18 834 5,73
13 ZA MORAVU! 16 0,63 2 861 0,87
15 DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 4 0,15 796 0,24
16 PŘÍSAHA občanské hnutí 118 4,64 12 699 3,86
20 STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVU 305 12,01 18 680 5,68
21 Česká pirátská strana 66 2,6 10 666 3,24
29 Koruna Česká (monarch.strana) 3 0,11 368 0,11
33 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND 7 0,27 733 0,22
38 NESTRANÍCI PRO JIŽNÍ MORAVU 24 0,94 4 990 1,51
39 ANO 2011 782 30,81 94 541 28,79
53 Hlas Moravy 20 0,78 6 050 1,84
57 STAČILO! v Jihomoravském kraji 259 10,2 19 816 6,03
70 Sociální demokracie 27 1,06 6 053 1,84
86 Nový směr 3 0,11 207 0,06
90 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 792 31,2 131 058 39,91

Pozn. modře označené řádky jsou volební strany, které v rámci JmK překročily 5 %
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Preferenční hlasy pro kandidáty

V krajských volbách mají voliči možnost udělit 
v rámci jedné kandidátní listiny až 4 preferenční 
hlasy. A na kandidátních listinách napříč volebními 
stranami bylo také možné najít celkem 7 kandidátů 
z města Ivančice:

•	 Ing. Bronislav Balek (77 let, specialista na 
zdravotnickou techniku, OSVČ, kandidátní 
listina NESTRANÍCI PRO JIŽNÍ MORAVU)

•	 Milan Buček (55 let, starosta Ivančic, člen 
dopravní komise RJMK, kandidátní listina 
STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVU)

•	 Petr Sláma (54 let, bezpečnostní technik, 
kandidátní listina SPD, Trikolora, PRO 
a Svobodní)

•	 Ing. Bohumil Smutný (45 let, manažer 
Mikroregionu Ivančicko, kandidátní listina 
STAČILO! v Jihomoravském kraji)

•	 Bc. Jaroslav Sojka (53 let, místostarosta Ivančic, 
kandidátní listina STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ 
MORAVU)

•	 Andrea Stonáčková (54 let, účetní, kandidátní 
listina PŘÍSAHA občanské hnutí)

•	 David Sýkora (33 let, obchodní zástupce, 
kandidátní listina PŘÍSAHA občanské hnutí)

V následující tabulce je přehled prvních pěti 
kandidátů, kteří v Ivančicích získali od voličů nejvíce 
preferenčních hlasů:

Jméno kandidáta Věk Počet preferenčních 
hlasů v Ivančicích Volební strana

Grolich Jan Mgr. 40 267 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09

Sojka Jaroslav Bc. 53 198 STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVU

Buček Milan 55 130 STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVU

Smutný Bohumil Ing. 45 76 STAČILO! v Jihomoravském kraji

Zámečník Jan Ing. 39 42 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09

Volební strana Počet 
mandátů

SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 31

ANO 2011 22

STAČILO! v Jihomoravském kraji 4

STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVU 4

SPD, Trikolora, PRO a Svobodní 4

Mandát krajského zastupitele z Ivančic získal Ing. Bohumil Smutný, který v Jihomoravském kraji získal 
celkem 1 228 preferenčních hlasů. V zastupitelstvu Jihomoravského kraje již působil ve volebním období 
2016-2020.

Nové složení Zastupitelstva 
Jihomoravského kraje podle 
získaných mandátů

Na budoucí spolupráci při vedení Jihomoravského 
se dohodly SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 
a STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVU, kteří 
podepsali již dne 25. září 2024 koaliční smlouvu 
a budou mít společně pohodlnou nadpoloviční 
většinu 35 mandátů zastupitelů z celkového počtu 
65. Ostatní volební strany (tj. ANO 2011, STAČILO! 
v Jihomoravském kraji a SPD, Trikolora, PRO 
a Svobodní) budou v opozici.
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Informace z radnice 

Informace o konání  
Zastupitelstva města

Celé texty výpisů z usnesení 
Zastupitelstva města

Plné znění výpisů z usnesení 
Zastupitelstva města najdete na 
webových stránkách města Ivančice 
www.ivancice.cz v sekci 
Město Ivančice > Zastupitelstvo města

Čtvrté veřejné zasedání Zastupitelstva města se 
konalo 23. září 2024. Celé zápisy v nezkrácené 
podobě včetně komentářů k projednávaným bodům 
najdete na webových stránkách města www.
ivancice.cz, nabídka Město / Zastupitelstvo města / 
Zápisy ze zasedání. V termínu uzávěrky Ivančického 
zpravodaje (30. 9. 2024) zápis ještě nebyl uveřejněn.
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Informace z radnice 

Vybíráme z usnesení Rady města

Přinášíme vám výběr z usnesení schůzí Rady města Ivančice. Texty usnesení mohou být redakčně 
upraveny a zestručněny. Celé výpisy z přijatých usnesení najdete na webových stránkách města 
www.ivancice.cz, nabídka Město / Rada města / Výpisy z usnesení.

Výběr z přijatých usnesení Rady 
města konané dne 27. 8. 2024

Rada města:
•	 Schválila poskytnutí dotace ve výši 8 000 Kč 

Sboru Církve adventistů sedmého dne v Ivan-
čicích, se sídlem Ivančice, na úhradu nákladů 
spojených s realizací projektu „Dny evropského 
dědictví – koncert „Když Tebe jen mám, Bože“, 
zejm. na náklady spojené s realizací doprovodné 
akce. Hrazeno bude z Programu pro poskytová-
ní dotace nebo návratných finančních výpomocí 
z rozpočtu města Ivančice pro rok 2024, dílčí 
program Kultura, péče o památky a spolková 
činnosti. Zároveň rada města schválila přísluš-
nou veřejnoprávní smlouvu.

•	 Schválila ceník pro období od 1 .9. 2024 do 31. 8. 
2025 v Městské sportovní hale Ivančice, Rybářská 
ev. č. 1202, tak, že ceny uvedené v předloženém 
návrhu budou zvýšeny o 10% a matematicky 
zaokrouhleny na celé desetikoruny.

•	 Vzala na vědomí studii bytového domu s 16 
bytovými jednotkami pro sociální bydlení na 
ulici Pod Hájkem, Ivančice – Alexovice. Uložila 
odboru správy a údržby majetku a investičnímu 
vypracovat projektovou dokumentaci k realizaci 
bytového domu s 16 bytovými jednotkami pro 
sociální bydlení na ulici Pod Hájkem.

•	 Souhlasila podle školského zákona s udělením 
výjimky z počtu žáků v odděleních školní 
družiny a to ve všech 5 odděleních + 4 děti na 
oddělení na ZŠ TGM Ivančice. Celkově tak bude 
mít každé oddělení 34 dětí. Výjimka je udělena 
pro školní rok 2024/2025.

•	 Souhlasila s udělením výjimky z počtu žáků 
v přípravné třídě ZŠ V. Menšíka Ivančice, a to 9 
žáků, pro školní rok 2024/2025. 

Výběr z přijatých usnesení Rady 
města konané dne 11. 9. 2024

Rada města:
•	 Uložila Odboru správy a údržby majetku 

a investičnímu prokonzultovat s Policií ČR, zda 
by na místní komunikaci v ulici Zemědělská PČR 
povolila měřený úsek.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící 
komise zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
„Pásková knihovna pro město Ivančice“ firmě 
Data Protection Delivery Center, s.r.o., Brno 
s nabídkovou cenou 398 840 Kč bez DPH 
a schválila smlouvu o dílo s touto firmou. 
Osloveny byly 3 firmy, podány byly 2 nabídky.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící 
komise zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
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„Oprava střechy kaple sv. Cyrila a Metoděje, 
Ivančice, místní část Budkovice“ firmě KLEPOK, 
s.r.o, Třebíč, IČO s nabídkovou cenou 763 302,01 
Kč bez DPH a schválila smlouvu o dílo s touto 
firmou. Osloveno bylo 5 firem, podány byly 3 
nabídky.

•	 Souhlasila s pořízením a objednáním 3 ks 
betonových stolů na stolní tenis od firmy 
Krimar s.r.o., a souhlasila s umístěním stolů dle 
předložené mapy. 

Výběr z přijatých usnesení 
mimořádné Rady města konané 
dne 18. 9. 2024

Rada města:
•	 Souhlasila, aby město Ivančice uspořádalo 

Veřejnou sbírku – Pomoc obcím zasaženým 
povodněmi. Veřejná sbírka bude probíhat na 
území města shromažďováním příspěvků na 

zvláštním bankovním účtu a bude zřízena na 
dobu neurčitou. Za tímto účelem bude zřízen 
transparentní účet u Komerční banky a. s., 
pobočka Ivančice. Osobami pověřenými jednat 
jménem obce ve věci sbírky jsou: JUDr. Růžena 
Chládková, tajemnice Městského úřadu Ivančice, 
a Ing. Ivana Krejčová, vedoucí odboru vnitřních 
věcí Městského úřadu Ivančice. Dále Rada města 
schválila Smlouvu s Komerční bankou, a. s. 
o zřízení transparentního účtu k veřejné sbírce 
Pomoc obcím zasaženým povodněmi (číslo účtu: 
131-2671600217/0100).

Celé texty výpisů z usnesení  
Rady města

Plné znění výpisů z usnesení Rady 
města najdete na webových stránkách 
města Ivančice www.ivancice.cz v sekci 
Město Ivančice > Rada města
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Školství

SŠDOS Moravský Krumlov 
v Ivančicích
Budova bývalé legendární 
„Zéteešky“ na Krumlovské 
ulici v současnosti funguje jako 
odloučené pracoviště Střední 
školy dopravy, obchodu a služeb 
Moravský Krumlov. Z důvodu 
narůstajícího počtu žáků zde 
postupně přibývají nové třídy.

Na žáky zde čeká nádherně zrekonstruovaná budova 
s prostornými, dokonale vybavenými třídami, 
mezi kterými nechybí ani dvě počítačové učebny. 
Pro učitele a jejich žáky jsou každý den zajištěny 
kvalitní obědy, které se vozí ze školní jídelny 
v Moravském Krumlově. Je možnost výběru ze 
dvou jídel. Jako další klady můžeme uvést vstřícný 
učitelský sbor, hodnou paní uklízečku a dobrou 
dostupnost pro žáky od autobusu i vlaku. V letošním 
školním roce školu navštěvuje přes 140 žáků, kteří 
se vzdělávají jak v maturitních, tak i v učebních 
oborech. V Ivančicích se připravují na své povolání 

budoucí ekonomové a automechanici. Do Ivančic 
bylo z Moravského Krumlova přesunuto i dvouleté 
nástavbové studium. Absolventům učebních 
a maturitních oborů je určeno roční zkrácené 
studium, díky kterému mohou získat další výuční 
list. Stanou se z nich žádaní karosáři.

Vedení školy plánuje, že i v následujícím roce 
se otevřou v Ivančicích nové třídy. Tím se opět 
zlepší dostupnost kvalitního vzdělání pro žáky 
z našeho regionu. Na konci listopadu proběhne Den 
otevřených dveří, na který mohou zavítat nejen 
budoucí žáci a jejich rodiče, ale i široká veřejnost.

Mgr. Irena Bukovská

Střední škola dopravy, obchodu a služeb 
Moravský Krumlov

Krumlovská 25, Ivančice

www.ssmk.eu

reditel@ssmk.eu

515 322 239
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Základní škola T.G. Masaryka Ivančice

Na Brněnce 1, Ivančice

www.zstgmivancice.cz

reditelka@zstgmivancice.cz

546 419 236

Zahájení nového školního  
roku na ZŠ T. G. Masaryka

v zimním období trápí absence druhé tělocvičny. 
Během prázdnin byla podána žádost o dotaci na 
Státní zemědělský intervenční fond a přes Místní 
akční skupinu Bránu Brněnska. Vedle stávajícího 
multifunkčního hřiště je z dotací v plánu vybudování 
workoutového hřiště a pořízení cvičebních prvků 
pro žáky 2. stupně. Žáci dosahují velmi dobrých 
výsledků nejen ve sportu, ale i ve vědomostních 
soutěžích, kterých se každoročně zúčastňují. Nejsou 
to jenom olympiády, ale i soutěže zaměřené na 
praktické, finanční či digitální dovednosti.

Paní ředitelka zakončila svůj projev slovy: „Někdo 
kdysi řekl, že škola je jako vězení, ze kterého nás 
pouští jen o víkendech. Ale já si myslím, že škola 
je spíše jako dobrodružná výprava, během které 
objevujeme nové světy a rozvíjíme své schopnosti. 
A stejně jako na každé výpravě, i ve škole se někdy 
setkáme s překážkami. Důležité je ale nevzdávat 
se a jít dál. Přeji vám všem krásný a úspěšný školní 
rok plný nových poznatků, zážitků a přátelství. Ať 
se vám ve škole daří a ať každý den objevíte něco 
nového o sobě i o světě kolem nás.“

V pondělí 2. září 2024 proběhlo 
na hřišti školy slavnostní 
zahájení nového školního roku 
2024/2025 pro 63 žáků prvního 
ročníku. Do šestého ročníku nově 
nastoupilo 35 žáků z okolních 
škol. Celkem se bude na ZŠ TGM 
vzdělávat 509 žáků. Výuku a chod 
školy zajistí 60 zaměstnanců.

Ředitelka školy Mgr. Jana Dvořáková ve svém 
proslovu vyjádřila potěšení, že se škole daří 
každoročně vítat stále velký počet zájemců. Tento 
zvyšující se počet je odrazem a hlavně výsledkem 
poctivé práce všech pedagogů, kteří se neustále 
vzdělávají a přinášejí do výuky moderní a inovativní 
metody. Díky tomu dokáží žáky lépe motivovat 
a nabídnout jim pestré a zajímavé vyučování 
odpovídající 21. století. Daří se zlepšovat pracovní 
podmínky žákům i zaměstnancům, k čemuž 
přispívají projekty, do kterých je škola aktivně 
zapojena. V uplynulém školním roce bylo dokončeno 
zasíťování celé školy z projektu IROP, který zaštítilo 
Město Ivančice. V novém školním roce by měla 
pokračovat modernizace učeben a půdní vestavba. 
Město zároveň připravuje projektovou dokumentaci 
na novou střechu. Tyto investice přispějí k ještě 
lepšímu a příjemnějšímu prostředí školy pro 
všechny. I přes pozitivní změny školu zejména 
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Hola, hola, škola volá

Zahájení školního roku 2024/2025 v ZŠ Vladimíra 
Menšíka Ivančice proběhlo v pondělí 2. září 2024 již 
tradičně na nádvoří ivančické radnice. Počasí nám 
letos v první školní den přálo, sluníčko všem svítilo 
do tváří tak intenzivně, jako by ani nebylo zářijové 
dopoledne. Na úvod se slova ujala paní ředitelka 
Lenka Vokurková. Všechny přítomné přivítala 
a lehce připomněla změny, které se ve škole udály 
během letního volna. A nebylo toho málo, protože 
se ve škole budovalo, rekonstruovalo, renovovalo 
a malovalo. Také se měnila okna na budově 2. 
stupně, třídy se vybavovaly novým nábytkem 
a ve třídách 1. stupně se modernizovala digitální 
zařízení.

Poté se slova ujal starosta Milan Buček, 
místostarosta Jaroslav Sojka a radní Jana 
Heřmanová, kteří nás v první školní den poctili svou 
přítomností. Žáčci 4. a 5. třídy všem přítomným 
zazpívali i zarecitovali, což bylo velmi milé. V tomto 
školním roce bude navštěvovat ZŠ Vladimíra 

Menšíka Ivančice 388 žáků, kteří jsou rozděleni 
do 18 tříd. Kromě ivančických dětí dojíždějí do 
naší školy také děti z okolí. Školní družina nabízí 
ve 3 odděleních aktivity celkem 90 žákům z 1. – 4. 
ročníku.

První školní den je výjimečný hlavně pro prvňáčky, 
děti z přípravné třídy a šesťáky, kteří přestupují na 
2. stupeň. Paní zástupkyně Jitka Štorková pozvala 
děti přípravné třídy na pódium, paní učitelka 
jim předala drobné dárečky a všichni společně 
odcházeli do školy.
Prvňáčky, kteří poprvé přišli do školy s aktovkou, 
vyzvala paní zástupkyně společně s jejich 
maminkami také na pódium. Malí školáčci byli 
obdarováni medailí s nápisem Školák, kornoutkem 
s bonbony, balónkem a dárečkem z rukou deváťáků. 
V jejich tvářích se mísila nervozita, radost a lehká 
obava z nepoznaného. Maminky dostaly růži jako 
poděkování za to, že škole svěřily své dítě. Ani ony 
neskrývaly své emoce, bylo na nich vidět, že se tímto 

Dva měsíce letních prázdnin skončily a je tu měsíc září, kdy všechny 
školou povinné děti opět zasedají do školních lavic.
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dnem změní mnohé i pro ně. Poté všichni usměvaví 
prvňáčci společně se svými neméně usměvavými 
učitelkami odešli do krásně vyzdobených tříd 1. 
A a 1. B.

Slavnostněji prožívali první zářijové dopoledne 
i šesťáci, kteří byli rozděleni do dvou šestých tříd. 
Třídní učitelky je odekorovaly stužkou s nápisem 
„Pro někoho malý krok, pro nás velký skok.“ Na 

závěr popřála paní ředitelka všem školákům úspěš-
ný start do nového školního roku, rodičům klid 
a pevné nervy a se všemi přítomnými se rozloučila 
slovy: „Školní výsledky jsou sice důležité, ale mno-
hem důležitější je vnitřní klid, pohoda a spokojenost 
dětí.“ A o to se my všichni v ZŠ V. Menšíka Ivančice 
budeme s nejlepším vědomím a svědomím snažit.

Jitka Štorková

Přivítejme podzim pěšky nebo na kole
V pondělí 23. září 2024 se žáci 
a učitelé naší školy připojili 
k oslavě Mezinárodního dne 
bez aut prostřednictvím akce 
„Přivítejme podzim pěšky nebo 
na kole“. Tato akce se stává naší 
tradicí, letošní ročník byl totiž již 
druhý v pořadí.

Ráno před oběma budovami školy čekala na školáky 
dvoučlenná hlídka, která sledovala, jak žáci do školy 
přišli nebo přijeli. Všichni, kteří tento den zvolili 
jako dopravní prostředek kolo, koloběžku nebo 
dorazili pěšky, obdrželi samolepku a pomyslné 
poděkování. A že jich bylo! Malí i velcí školáci se do 
této akce, kdy vyměnili pohodlí aut svých rodičů za 
chůzi nebo jízdu na kole, velmi aktivně a s radostí 
zapojili v opravdu velkém počtu. Poděkování všem 
patří za to, že pomohli splnit cíl: podpořit povědomí 
o tom, jak i malé věci mohou zlepšovat životní 
prostředí. A především všichni cyklisti a pěší udělali 
něco pro své zdraví.

Následující první pondělní hodina vyučování byla 
věnována širšímu smyslu této akce. Jaký vliv má uží-
vání automobilů na životní prostředí, jak můžeme 
přírodě pomoci my sami, když častěji zvolíme chůzi 
nebo třeba jízdu na kole? Den bez aut poukazuje 
na jiné alternativy dopravy, hlavně ty ekologičtější, 
a pro nás je to signál, abychom si uvědomili dopad 
na životní prostředí plynoucí právě z výfukových 
plynů automobilů. Mezi benefity omezení aut ve 
městě patří kromě menšího znečištění ovzduší také 
méně hluku, větší klid a bezpečnost.
Děkujeme všem žákům a učitelům naší školy, že 
podzim vítali pěšky nebo na kole, a rodičům za ak-
tivní podporu! Slova podporují, ale příklady táhnou.

Základní škola Vladimíra Menšíka

Růžová 7, Ivančice

www.zsvm.cz 

zsvmivancice@seznam.cz

I. stupeň: 546 451 583
II. stupeň: 546 451 584
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Slavili jsme 105 let 
od založení školy

I přes velkou nepřízeň počasí se oslavy 105. výročí založení 
ivančického gymnázia vydařily. Kdo přišel, nelitoval.

Už od 10 hodin od rána vítali studenti první 
příchozí, aby jim dělali průvodce slavnostně 
vyzdobenou školou při dni otevřených dveří. 
V jednotlivých třídách i na chodbách je seznamovali 
se současností i historií školy, prováděli výstavkami 
prací studentů a prezentacemi jednotlivých 
vyučovacích předmětů. Největší zájem byl 
samozřejmě o nově vybavené odborné učebny, které 
se podařilo škole renovovat v posledních letech, 
o práci kroužku robotiky a dalších a v neposlední 
řadě o nově opravenou tělocvičnu. Škola se 
pochlubila také úspěchy svých studentů, kterých rok 
od roku přibývá.

Ve 14 hodin se v nové aule školy, kterou se podařilo 
vybudovat z jednoho původně šatního křídla školy, 
sešli bývalí a současní vyučující, aby společně 
zavzpomínali. Od 15 hodin probíhal slavnostní 
program. Původně byl plánován na školní zahradu, 
ale ani v tělocvičně neztratil nic na své působivosti. 
Koberce, které ochránily novou podlahu, stoly 
s občerstvením pro hosty, příjemné posezení, to vše 
mohl náhradní prostor nabídnout.

Více než hodinový program byl oficiálně 
zahájen studentskou hymnou v podání školního 
sboru a projevem ředitelky školy Ing. Bc. Ivany 
Čermákové, která bilancovala poslední léta v životě 
školy a poděkovala všem za jejich plné nasazení 
a zápal. Následoval pozdrav místostarosty města 
Ivančic Bc. Jaroslava Sojky, poděkování města škole 
a vyjádření podpory naší vzdělávací instituci. Módní 
přehlídka, na níž se studentky výtvarné výchovy 
pochlubily svými vlastními výrobky – slavnostními 
šaty – ukázala, že gymnázium nevede studenty jen 
k všeobecnému vzdělání, ale dává prostor i jejich 
koníčkům a talentu.

Ve svém příspěvku o historii školy vycházel zástup-
ce ředitele školy PhDr. Mgr. Aleš Ziegler ze starých 
školních kronik, a tak jeho přehled událostí nabyl 
atraktivnosti a zajímavosti i pro ty mladší. Vystou-
pení školního sboru předčilo veškeré očekávání. Vý-
běr skladeb, nadšení zpěváků i sbormistra přineslo 
nádhernou uvolněnou atmosféru. Však se také sbor 
pyšní již několika oceněními a má za sebou spousty 
úspěchů. Pokud sledujete život školy pravidelně, 
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Vystoupení pěveckého sboru 
gymnázia v Obecním domě v Praze 
bude možné sledovat i v České televizi
Pěvecký sbor gymnázia vás srdečně zve na Vánoční koncert do 
Besedního domu v Ivančicích 17. prosince v 18 hodin.

Sbor představí vánoční písně všeho druhu od 
Mozarta po vánoční hity moderní doby. Pro 
informaci o vstupenkách sledujte sociální sítě nebo 
web školy. Dále sbor vystoupí spolu s desítkami 
dalších sborů v Obecním domě v Praze při 
příležitosti završení Roku české hudby 22. prosince 
v 16 a ve 20 hodin. Na akci vystoupí tisíc zpěváků 

ve sboru, nejlepší čeští sólisté a Symfonický 
orchestr Českého rozhlasu. Odpolední koncert 
bude přenášen živě Českým rozhlasem, večerní pak 
Českou televizí. Vstupenky zakoupíte přes portál 
goout.net. Těšíme se na Vánoce s vámi.

Mgr. Tobiáš Štěpánek

určitě vám neuniknou ani další významné akce, na 
které se sbor chystá. Školní roztleskávačky pak roz-
tleskaly a nakazily svou energií celý „sál“. Oblečení, 
choreografie, radost z pohybu, to vše vyzařovalo 
z jejich svižného vystoupení. Pak se někteří hosté 
ještě přesunuli do suterénu školy do učebny hu-
dební výchovy, kde měli možnost zhlédnout ukázky 
divadelního představení dramatického kroužku. Zá-
jem byl veliký, a tak se někteří ještě tísnili na chodbě 
a nakukovali dovnitř.

Určitě jste si všimli, že neuvádíme konkrétní jména 
těch, kteří se o úspěšný průběh zasloužili. Je to 
proto, že bychom museli vyjmenovat všechny 
současné učitele a více než dvě stovky žáků, kteří se 
na programu podíleli. Poděkování zaslouží všichni 
bez rozdílu. Těšíme se za pět let na oslavách 110. 
výročí.

PhDr. Milena Špiříková

Otevřené laboratoře na gymnáziu 
přilákaly mladé příznivce vědy
Gymnázium Jana Blahoslava v Ivančicích uspořádalo pro žáky 
základních škol jedinečnou akci s názvem „Otevřené laboratoře“.

Tento projekt nabídl mladým účastníkům příležitost 
seznámit se s fascinujícím světem vědy a techniky, 
který často zůstává skryt za školními lavicemi. Akce 
byla zaměřena na několik oblastí a nabídla žákům 
interaktivní aktivity, které kombinovaly zábavu 
a vzdělávání. Jednou z nejlákavějších částí programu 
byla prezentace robotiky a 3D tisku. Studenti 
měli možnost nahlédnout do světa moderních 
technologií, kde se seznámili s principy fungování 
robotů a viděli na vlastní oči, jak pracuje 3D 

tiskárna. Někteří si dokonce odnesli domů drobné 
předměty, které byly během ukázky vytvořeny.

Chemická laboratoř se na několik hodin proměnila 
v místo napínavé únikové hry s názvem „Honba 
za pokladem“. Žáci zde řešili záhady z oblasti 
forenzní chemie a prozkoumávali důkazy pomocí 
různých pokusů, které byly nejen zábavné, ale 
zároveň poučné. Cílem bylo najít poklad skrytý 
za chemickými vzorci a reakcemi. Mnozí si díky 
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tomu uvědomili, jak je chemie ve skutečném 
světě důležitá. V biologické sekci se děti vydaly 
na dobrodružnou stopovací hru v zahradě školy. 
Úkolem bylo rozpoznat různé druhy rostlin, které 
jsou běžné v našem regionu, a získat o nich nové 
znalosti. K tomu jim pomáhala binokulární lupa, 
s níž se učili pracovat a odhalovaly drobné detaily 
rostlinného světa, které běžným okem nelze spatřit.

Otevřené laboratoře jsou skvělým příkladem toho, 
jak lze přiblížit vědu dětem a vzbudit v nich zájem 
o studium technických a přírodovědných oborů. 
Gymnázium Jana Blahoslava touto akcí ukázalo, že 
vzdělávání může být nejen užitečné, ale i zábavné 
a inspirující.

Ing. Bc. Ivana Čermáková,  ředitelka GJBI

Vojtěch Eibel laureátem prestižní 
celostátní vědecké soutěže České 
hlavičky 2024
Vojtěch Eibel (maturoval na 
našem gymnáziu na jaře 2024) 
vyhrál soutěž České hlavičky 
2024 v kategorii Merkur „Člověk 
a společnost“ a byl mu předán 
diplom Českých hlaviček a cena 
Vysoké školy ekonomické 
v Praze na galavečeru dne 23. 
9. 2024, který v SONO Centru 
v Brně moderoval Daniel Stach 
a natáčela Česká televize.

Projekt České hlavičky je vědecká soutěž pro 
nadané studenty středních škol. Je organizován 
a realizován společností Česká hlava PROJEKT, z. 
ú., ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR, Vysokou školou ekonomickou 
v Praze a sponzorskými partnery projektu.

Ocenění obdržel Vojtěch Eibel za tvorbu zpěvníku 
písní Jana Blahoslava. Jde o mimořádný příspěvek 
pro poznání a interpretaci muzikologického díla 
Jana Blahoslava, významného biskupa Jednoty 
bratrské, muzikologa, překladatele, pedagoga 
aj., který v Ivančicích působil v 16. století. Vojtovi 
se podařilo zpřístupnit Blahoslavovy texty, jež 
byly napsány dobovým písmem, které na základě 
náročného paleografického rozboru identifikoval 
jako švabach. Důkladně rozebral zejména 
Ivančický kancionál, který byl poprvé vytištěn 
v Ivančicích před 460 lety. Na základě odborné 

literatury sjednotil dosud roztříštěné informace 
o autorství písní Jana Blahoslava a dokázal stanovit, 
na kterých písních z kancionálu se Blahoslav 
nějakým způsobem podílel (složil hudbu, text, 
nebo obojí, upravil texty i hudbu aj.). Všechny tyto 
písně, kterých je více než 70, Vojta sjednotil do 
zpěvníku. Ten dále doplnil o dnešní formu notace 
realizovanou počítačovým programem tak, aby 
mohli současní zpěváci písně Jana Blahoslava bez 
problémů interpretovat.

Vojtěch Eibel po převzetí ceny 
České hlavičky 2024
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Rozhovor s Vojtěchem Eibelem
Vojto, základ tvojí odborné činnosti byl ve velmi úspěšně obhájené 
závěrečné práci, kterou jsi zpracovával v rámci ukončení studia na 
gymnáziu. Jak se tvoje činnost dostala do Středoškolské odborné 
činnosti (SOČ), co průběh této soutěže od školního přes krajské 
a celostátní kolo vyžadoval?

Psaní mé závěrečné práce mě velmi bavilo a po 
její obhajobě na gymnáziu jsem měl stále chuť 
s prací dále pokračovat. Když jsem se tedy dozvěděl 
o soutěži SOČ, rozhodl jsem se, že se této soutěže 
zúčastním. Nejprve jsem musel svoji práci rozšířit 
a upravit její formální stránku podle pravidel SOČ. 
Následně jsem natočil desetiminutové video, ve 
kterém jsem prezentoval svoji práci. Právě s tímto 
videem a samotnou prací se porotci krajských 
a celostátních kol vždy předem seznámili, takže 
následná obhajoba byla vedena spíše formou 
diskuze, kdy bylo důležité pohotově reagovat na 
odborné otázky.

Zpracování tvé odborné práce bylo tak kvalitní, 
že ji porota SOČ navrhla k zařazení do prestižní 
celostátní vědecké soutěže České hlavičky. V čem 
byla tato soutěž odlišná od SOČ?

Zatímco SOČ nabízí 18 kategorií, do kterých lze prá-
ci zařadit, v Českých hlavičkách je jich pouze šest. 
To znamená, že jsem soutěžil s pracemi z odlišných 
oborů, ale o to zajímavější bylo setkání s ostatní-
mi soutěžícími. České hlavičky se zaměřují více na 
celkový přínos práce a její využitelnost pro společ-
nost, SOČ klade důraz i na odbornost samotného 
textu. Co mě nakonec mile překvapilo, bylo, že i na 
Českých hlavičkách jsem dostával teoretické dotazy 
týkající se hudby, což jsem u poroty složené přede-
vším z profesorů VŠE nečekal.

V projektu České hlavičky ses dostal v kategorii 
Merkur „Člověk a společnost“ mezi tři nejlepší 
mladé vědce v České republice a obhajoval jsi svoji 
práci v Praze. Můžeš alespoň krátce přiblížit, kde 
to bylo a jak celostátní kolo soutěže probíhalo?

Svoji práci jsem na Českých hlavičkách obhajoval 
na Vysoké škole ekonomické v Praze. Obhajoba se 
moc nelišila od té na SOČ. Rozdíl byl pouze v tom, 
že jsme ostatní soutěžící nemohli poslouchat. Toho 
si totiž na SOČ cením, protože je to vždy velmi 

obohacující. Ještě před zařazením mezi tři nejlepší 
soutěžící jsem musel sepsat abstrakt a synopsi, 
což jsou stručné texty shrnující celou práci, a to na 
malém rozsahu není vůbec jednoduché.

Popiš prosím alespoň krátce to obrovské 
množství práce, které jsi musel zvládnout, kolik 
materiálů jsi musel nastudovat, z čeho jsi čerpal? 
Co bylo pro tebe nejtěžší? Který počítačový 
program jsi využil a jak vypadá současný notový 
záznam Blahoslavových písní, jak se liší od toho 
původního?

Ve své práci jsem hodně čerpal z historických tisků, 
především z Ivančického kancionálu a Blahoslavovy 
Musiky. Nemusel jsem však navštěvovat žádné 
knihovny, protože dnes jsou již podobné práce 
často digitalizovány a člověk je může zkoumat 
z pohodlí domova. Stěžejním bodem byl pro mě 
opravdu zmíněný Ivančický kancionál, z něhož jsem 
přepisoval Blahoslavovy písně. Tedy všechny texty 
psané švabachem jsem přepsal do digitální podoby 
a pomocí notačního programu Musescore jsem 
přepisoval také hudební notaci. Přepsané písně se 
od původních liší právě tím, že je dnešní hudebníci 
mohou mnohem snáze interpretovat.

Vojto, ty jsi strašně moc skromný. Přibliž prosím 
čtenářům Ivančického zpravodaje, jak jsi vůbec 
zjistil, že jde v Ivančickém kancionálu o švabach, 
jak jsi ho četl? I když šlo o tištěnou formu 
švabachu, je to přece v dnešní době velmi náročné 
přečíst ho. Mnozí studenti historie na vysoké škole 
by si s ním lámali hlavu. Stejně tak dobové zápisy 
not, jak jsi je prosím upravoval?

Moje původní domněnka byla, že písmo v kancioná-
lu je švabach. Jak jsem se však hlouběji začal o sta-
rá písma zajímat, zjistil jsem, že existuje spousta 
druhů švabachu a některé znaky jsou podobné 
i jiným písmům. Potom jsem se v díle významného 
muzikologa Otakara Hostinského dočetl, že by se 
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mohlo jednat o frakturu, což mě poměrně překvapi-
lo. Proto jsem se pustil do širokého srovnání jednot-
livých znaků z Ivančického kancionálu s ukázkami 
jak švabachu, tak fraktury ze stejné doby. Po této 
důkladné analýze jsem nakonec dospěl k závěru, že 
se skutečně jedná o švabach. Díky tomuto porovná-
vání a také tomu, že jsem ze skladeb ve zpěvníku do 
digitální podoby přepsal přibližně 17 tisíc slov, pro 
mě nakonec čtení švabachu nebylo vůbec obtížné. 
Blahoslav využíval staré notace, konkrétně starší 
chorální a pokročilejší mensurální notaci, které by 
dnes byly velmi těžko interpretovatelné. Při přepisu 
not do moderní notace jsem se kromě současných 
příruček opíral i o Blahoslavovu Musiku, což je sou-
pis tehdejší hudební teorie, podle kterého Blahoslav 
písně zapisoval. Nemohl jsem si tedy přát vhodnější 
zdroj.

Vytvořil jsi tedy sborník písní (zpěvník), ze 
kterého mohou po více než 460 letech dnešní 
zpěváci čerpat. A to se již i prakticky stalo. 
Několik písní ve tvé úpravě interpretovali studenti 
Pěveckého sboru Gymnázia Jana Blahoslava 
v Ivančicích například v roce 2023 na koncertech 
věnovaných 500. výročí narození Jana Blahoslava 
nejen v Ivančicích, ale také v místě jeho rodiště 
– v Přerově. Myslíš si, že by mohli současní 
hudebníci s Blahoslavovými písněmi dále 
pracovat?

Jsem vděčný našemu školnímu sboru, že mohl 
Blahoslavovy písně jako první po mnoha staletích 
znovu uvést, a musím říct, že se mu to velmi 
povedlo. Písně se dají dále zpracovávat, sám jsem 
se již pokoušel některé převádět do vícehlasu. 
Původní písně jsou pouze jednohlasé, takže nabízí 
mnoho možností, jak je upravit. Myslím si, že tento 
zásah do písní je vhodným způsobem, jak skladby 
současnému posluchači přiblížit. Právě to, že se 
hudba neustále mění a dostává nové významy, je to, 
co mě na ní tak baví.

Končí touto soutěží tvoje práce na 
blahoslavovském tématu, nebo budeš v práci ještě 
nějakým způsobem pokračovat? Vím, že o zpěvník 
byl velký zájem.

Mým snem je zpěvník skutečně vydat, aby si 
ho kdokoliv mohl pořídit a dále šířit odkaz Jana 
Blahoslava. Je to ale běh na dlouhou trať, který 
vyžaduje hodně úsilí, proto nechci nic slibovat. 
Pokud se mi však naskytne příležitost a budu mít 
čas, rád bych se o to pokusil.

Čtenáře by jistě zajímalo, zda máš vůbec při studiu 
a vědecké práci ještě nějaký volný čas. Pokud ano, 
co tě baví, čemu se věnuješ?

Aby člověk napsal kvalitní práci, musí ho téma bavit. 
Přestože bych zkoumání a psaní práce úplně za 
svůj volný čas neoznačil, je to skutečně něco, co mě 
naplňuje. Mimo to se věnuji hudbě, ať už jde o její 
poslech, o zpěv či hru na hudební nástroje. Občas si 
taky rád zaběhám a podívám se do přírody.
 
Vojto, mnohokrát ti děkujeme za vynikající 
reprezentaci našeho gymnázia i města Ivančic. 
Společně se všemi čtenáři Ivančického zpravodaje 
ti přejeme hodně úspěchů při studiu na univerzitě. 
Děkuji za rozhovor.

PhDr. Jana Chocholáčová

Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice

Lány 2, Ivančice

www.gjbi.cz

reditel@gjbi.cz

546 451 110
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Malé ohlédnutí za školním rokem 
2023/2024 v Základní umělecké škole 
A. Muchy Ivančice

Na začátku nového školního roku bych Vás rád srdečně pozdravil 
a stručně zrekapituloval důležité události roku uplynulého.

V první řadě bych chtěl za celý kolektiv a všechny 
žáky školy upřímně poděkovat paní ředitelce Mgr. 
Dagmar Fialové, která stála v čele naší školy 21 let. 
Pod jejím vedením škola prosperovala a vydobyla 
si pevné místo mezi kulturními institucemi našeho 
města. Rovněž mi dovolte, abych se představil 
jako nový ředitel školy. Jsem si plně vědom 
odpovědnosti, která se s touto pozicí pojí, a věřím, 
že spolu se všemi zaměstnanci dokážeme navázat 
na dosavadní trend a nadále úspěšně rozvíjet talent 
a kreativitu našich žáků.

V uplynulém školním roce naše škola oslavila 75. 
výročí svého založení. K tomuto významnému 
jubileu jsme připravili pestrý program. Součástí 
oslav byly koncerty našich žáků, učitelů a hostů. 
Vyvrcholením byl slavnostní koncert v krásném sále 

Besedního domu v Ivančicích. Neodmyslitelnou 
součástí oslav byla představení muzikálu „Kráska 
a zvíře“ v nastudování pěveckého sboru Mušky. 
Představení navštívili žáci mateřských, základních 
a středních škol regionu a velkému zájmu se opět 
těšila i představení pro veřejnost. Výtvarný obor 
se prezentoval dvěma výstavami. Žáci výtvarného 
oboru z Dolních Kounic připravili v květnu výstavu 
svých prací v místní synagoze. Na tradiční červnové 
výstavě v Památníku A. Muchy v Ivančicích byly 
prezentovány práce žáků na téma „SOCHY – 
KRESBY – OBJEKTY“. V rámci výstavy dostali prostor 
také bývalí žáci školy, kteří se výtvarnému umění 
věnují profesionálně.

Loňský školní rok byl pro naši školu opět 
mimořádně úspěšný. Naši žáci dosáhli skvělých 

Slavnostní koncert k 75. výročí založení školy
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výsledků v řadě soutěží. Uvádíme umístění žáků 
v krajských kolech. Ve hře na klavír získali ocenění: 
Romana Kupčíková – 2. cena, Jan Navrátil – 2. cena, 
Adam Hlaďo – 3. cena, Ludmila Navrátilová – čestné 
uznání 1. stupně. Ve hře na housle si ceny odnesly: 
Miriam Fousková – 1. cena a mimořádné ocenění za 
interpretaci skladby J. S. Bacha a Mária Žáková – 2. 
cena. Získali jsme ocenění pro jazzové a taneční 
orchestry: Rockový soubor ve složení Matěj Sláma, 
Vojtěch Knotek, David Macholán – stříbrné pásmo. 
Uspěli jsme v krajském kole soutěžní přehlídky 
výtvarného oboru „OČI DOKOŘÁN“. V rámci zlatého 
pásma s postupem do ústředního kola uspěla řada 
výtvarných prací „Stromy a my“ a animovaný film 
Vojtěcha Eibela „Xerxés a platan“.

Někteří naši žáci byli přijati na prestižní odborné 
a umělecké školy, kde budou mít příležitost dále 
se věnovat uměleckému vzdělávání a rozvíjet svůj 
talent. Jmenovitě to jsou: Kryštof Bar – ČVUT 
Praha a VUT Brno (Fakulta architektury), Adéla 
Ferdová a Tereza Oulehlová – Střední škola umění 
a designu Brno, Antonín Oškera – Gymnázium P. 
Křížkovského s uměleckou profilací.

Na závěr bych chtěl poděkovat městu Ivančice 
a jeho organizacím (KIC, Kino Réna) za vstřícnost 
a podporu při prezentaci našich projektů. Děkuji 
všem přátelům školy za jejich přízeň a těším se na 
další rok naplněný hudbou, tancem a výtvarným 
uměním.

Hynek Smutný, ředitel školy

Výlet Motýl 
ZŠ Řeznovice
Zamýšlím se nad tím, co je nejdůležitější v práci třídního učitele na 
prvním stupni ZŠ. A jsem přesvědčená, že je to práce na klimatu ve 
třídě.

Často slýchám, že děti jsou neposlušné, neučí se, 
křičí jen po právech, ale neznají zodpovědnost… 
Rodiče že se školou nespolupracují, o děti se 
nezajímají. Musím s čistým svědomím říct – toto 
u nás není pravda. Ale aby spolupráce a vzájemný 
respekt fungovaly, tak je nutné pracovat na vztahu. 
Vztahu k sobě i k ostatním.

Proto na výlet Motýl vyjíždí nejen děti, ale i mnozí 
rodiče. Letos vyjelo téměř 80 žáků školy a více než 

60 rodičů, prarodičů a sourozenců našich žáků. 
To už je organizačně velmi náročná akce. Proto 
v posledních letech zajišťujeme nejen program 
pro děti, ale i lektora pro dospělé. Letos s námi jel 
Peter Živý, lektor intuitivní pedagogiky. První den 
jsme věnovali společnému hraní. Bylo neuvěřitelné, 
jak si dokáže společně hrát téměř 150 lidí od 
velmi malých dětí až po už dlouho dospělé. Peter 
dokázal najít aktivity, kde jsme se všichni potkávali, 
seznamovali, hráli si a smáli se. Zažívali jsme, co to 
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je být součástí naší řeznovické skupiny. Odpoledne 
učitelé organizovali program s dětmi jednotlivých 
tříd a lektor se až do večera věnoval rodinám našich 
dětí. Jeho cílem bylo začlenit nové rodiče mezi 
stávající a společně se naladit na nový školní rok.

Co bylo cílem letošního pobytu? Pracovat na 
vztazích v jednotlivých třídách. Začlenit nové žáky 
a propojovat ty, co už se znají delší dobu. Propojit 
žáky různých tříd a společně hrát hry, které si pak 
během školního roku mohou organizovat děti samy 
ve školní družině. Vzájemně se poznávat – mladší 
se staršími, kluci s děvčaty – a zažívat radost ze 
společně stráveného času. Uzavírat přátelství 
nezávisle na věku. Začlenit nové rodiče a prarodiče 
do dospělácké skupiny naší školy.

Příprava i realizace programu stojí náš tým hodně 
času, stojí to ale za to. Jsme součástí her a aktivit 
dětí, povídáme si s nimi, zažíváme plno smíchu 
a veselí. Příjemné vztahy a naladění si odnášíme 
i do školy. Kolektivu dětí to pomáhá lépe spolu 
vycházet, navazovat vztahy, komunikovat. Víme, 
že dobře nastavené vztahy na začátku roku jsou 

nejlepší prevencí šikany v jeho průběhu. Učitelé 
na Motýlovi své děti lépe poznají a mohou jim 
být lepšími průvodci v jejich cestě za vzděláním. 
Rodiče se seznámí mezi sebou i s učiteli svých 
dětí, navážou nová přátelství a škola se pro ně pak 
stane místem, které nás všechny – žáky, rodiče 
i učitele – spojuje. A to je pro naplnění motta naší 
školy – „Učení by mělo přinášet radost“ – velmi 
důležité. A tak přejeme dětem i dospělým, aby mohli 
roztáhnout křídla a bezpečně, s radostí a se zdravou 
sebedůvěrou vyletět do nového školního roku.

Tým ZŠ Řeznovice

ZŠ a MŠ Řeznovice

Řeznovice 88, Ivančice

www.zsreznovice.cz

skola@zsreznovice.cz

774 511 140
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Lesní klub Za humny

Pod Rénou 4, Ivančice

www.zahumny.cz

tureckova.martina@gmail.com

603 576 988

Korálkové činy lesní 
školky Za humny
Kdy jste si naposledy navlékali 
vlastní náhrdelník? A ne ledajaký 
– takový, ve kterém se dá po 
drobném uvedení do děje i číst?

V ivančické lesní školce Za humny se takovému 
náhrdelníku budeme s dětmi věnovat celý rok. Je 
to jeden ze tří ročních projektů našeho Školního 
vzdělávacího programu. Na začátku stála tvorba 
„Našeho ideálního předškoláka“. To, co jsme si 
v průvodcovském týmu uvědomili, jsme překlopili 
do 29 konkrétních korálkových činů coby nástroje, 
jak se k našemu ideálnímu předškolákovi 
přibližovat.

Každý korálkový čin má tři úrovně obtížnosti – za 
splnění té základní dítě získá bezový korálek ve 
své přírodní světlé barvě, za 2. stupeň obtížnosti 
má bezový korálek žlutý a za 3. stupeň obtížnosti 
bezový korálek červený. Inspirovali jsme se Ligou 
lesní moudrosti, českým woodcraftem. Středem 
jejich činnosti je celoživotní neformální vzdělávání, 
tzv. plnění orlích per, které akcentuje získávání 
vědomostí a dovedností ze všech koutů lidského 
působení. Pro své nejmenší mají Korálkové činy pro 
Skřítky. Naše korálkové činy se týkají sebeobsluhy, 
rozvoje hrubé i jemné motoriky, vztahu k sobě, 
k ostatním, k přírodě a dětství samotného, aby se 
dělalo pořádně. No řekněte, kdy jindy? Některé 
korálkové činy zprostředkovávají dětem i hry 
našich babiček a dědů. Třeba co se dá všechno 
zažít, když děda otevřené šuplík. Zde uvádíme 
pro představu několik jejich názvů: srdcař, jehla 
a nit, retrohraní, kolo aj. V rámci zázemí školky 
má každý svůj „bodec“, na který si získané korálky 
navlékají, a svou knížečku, kde průvodci napříč 
týmem zapisují k danému datu čin a dosaženou 
úroveň. Když se úroveň zvýší, korálek se vymění 
za danou barvu. Na konci roku dostane každý 
náhrdelník ze svých korálkových činů. Není to 
soutěž. Nejde o to, kdo bude mít korálků víc nebo 
komu se to bude víc červenat. Korálky jsou spíš 
takové ukazatele na cestě. Vždyť i jeden korálek 
dělá náhrdelník, každý povyroste. Je zde jediná 
výjimka. Korálkový čin s názvem vylézt na opravdu 
velký kopec má za splnění třetí úrovně korálek 
zlatý. Získá ho předškolák, který se během červnové 

třídenní Expedice Sněžka bez rodičů dostane až na 
nejvyšší místo ČR, s jeho přirozeným rozhledem 
a nadhledem.

PS. Jeden z korálků se jmenuje „Můj osobní korálek“. 
S pomocí rodiny či průvodců si ho dítko může zvolit 
zcela samo, včetně tří rovin obtížnosti. Schválně, 
jak by se jmenoval ten váš? Klidně mi o něm můžete 
napsat a po jeho splnění u mě máte bezový korálek. 
Rozdávat se budou slavnostně v pátek 27. 6. 2025, 
před slavnostním vynášením předškoláků, ve 14:30 
hod. v zázemí lesní školky Za humny, na adrese Pod 
Rénou 4, Ivančice.

Za celý lesoškolkový průvodcovský tým  
srdečně Martina Turečková
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Volný čas

Jak jsme „hejbli kostrou“

V pátek 20. září 2024 se na hřišti 
ivančického gymnázia konala 
sportovní akce s názvem Hejbni 
kostrou.

Zábavu s pohybem si společně užili rodiče i děti. 
Během odpoledne si všichni mohli vyzkoušet tra-
diční i netradiční aktivity – kuželky, discgolf, mölky, 
zorbingovou kouli, petangue, chůdy, fotbal i flor-
bal a spoustu dalších. Do karty sbírali razítka a po 
absolvování stanoviště je čekala odměna. Na této 
akci také proběhlo losování 50 absolventů naší výzvy 
„Žiju sportem aneb překonej 40 km“. Ti během 5 
měsíců mohli tuto vzdálenost zdolat na kole, brus-
lích, chůzí nebo v během. Děkujeme všem, kdo se 
do naší „narozeninové“ výzvy zapojili a vylosova-
ným výhercům gratulujeme. Program akce Hejbni 
kostrou byl doplněn skákacím hradem a skluzavkou 
Mikroregionu Ivančicko a velký zájem byl také o air-
brush (dočasné tetování). Děkujeme všem za návště-
vu. Jsme rádi, že si odpoledne v pohybu užili.

Dagmar Šacherová, SVČ Ivančice

Kroužky pro 
děti i dospělé
Horizont – středisko volného 
času Ivančice v tomto školním 
roce nabídlo zájemcům 136 
zájmových kroužků.

Vybírat mohli mezi kroužky sportovními, 
jazykovými, tanečními, hudebními, 
řemeslnými, keramiky, počítačovými, 
naučnými, zábavnými nebo z oblasti foto-
video. V některých kroužcích jsou ještě volná 
místa a je možné přihlašování. Informace 
o aktuálním stavu obdržíte na recepci nebo na 
www.svcivancice.cz
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Středisko volného času Ivančice

Zemědělská 2, Ivančice

www.svcivancice.cz

info@svcivancice.cz

605 278 361

Aktivity pro rodiny a seniory 
v Ivančicích 2024
Horizont – Středisko volného času Ivančice připravilo v rámci 
projektu Města Ivančice s názvem „Aktivity pro rodiny a seniory 
v Ivančicích 2024“ kurzy, cvičení a jednorázové akce. Na níže uvedené 
aktivity se můžete přihlásit osobně na recepci SVČ Ivančice nebo přes 
rodinný účet.

Počítačové kurzy pro seniory – zdarma
Naučíme se, že internet a počítač může využívat 
každý ke svému prospěchu a užitku. Naučíme se 
základy práce s počítačem a jeho ovládání, práci 
s internetem a vyhledávání informací, prohlížení 
fotografií a videí v počítači, internetové nakupování, 
volání zdarma a mnoho dalšího. Naučíme se 
také aplikace s mobilním telefonem. Účastníci 
mohou mít vlastní PC nebo si zapůjčit v SVČ. Pro 
začátečníky v termínech každé úterý od 1. 10. 
2024/ 15:30-16:30 hod./ 10 lekcí, pro pokročilejší 
v termínech každé úterý od 1. 10. 2024/ 17-18/ 10 
lekcí.

Fotografické workshopy – zdarma
Workshopy jsou určené pro uživatele, kteří 
potřebují pomoc s nastavením svého fotoaparátu. 
Pomůžeme jim zorientovat se v nekonečném 
množství nastavení a možností. Vysvětlíme, jak 
fotoaparát pořádně uchopit a jak se do focení 
pustit. Seznámíme se s pojmy, jakými jsou expozice, 
nastavení zrcadlovky i možnosti objektivu. Na 
workshopu můžeme zapůjčit fotoaparát nebo 
mohou mít účastníci vlastní. Termíny pro 
pokročilejší: 31. 10., 14. 11. / 17:15-19:15 hod.

Video workshopy – zdarma
Na workshopu se naučíme, jak točit oslavy, krátké 
filmy z dovolené nebo propagační videa. Naučíme se 
pracovat s obrazem, pohybem a zvukem a natočíme 
první video. Obsahem workshopu bude také: jak na 
kompozici a velikost záběrů, jak točit statický záběr 
a panorama, jak pracovat a využívat pohybů kamery, 
jak pracovat s kompozicí a úhlem záběru, jaké jsou 
možnosti platforem na střih videa, jak si poradit se 

zvukem. Termíny pro pokročilejší: 7. 11., 21. 11. / 17:15-
19:15 hod.

Zdravé cvičení nejen pro seniorky 
(kondiční cvičení)
Úterý a čtvrtek od 17. 9., 18:30-19:30 hod., tělocvična 
GJB/200 Kč/září-prosinec

Jednorázové akce
Mezi jednorázové plánované akce pro veřejnost se 
řadí např. Duhové tvoření, Halloweenské tvoření, 
Vitráže, Akvarel, Tečkované mandaly, Pečení 
perníků nebo Vánoční tvoření.
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Sport

Mladší dorostenky HK Ivančice 
úspěšně vstoupily do nové sezóny
Nově složené družstvo mladších dorostenek vstoupilo do sezóny 
2024/2025 již první sobotu v září 7. 9. 2024, kdy na domácí palubovce 
přivítalo družstvo Sokola Měnín.

dotáhnout se, naopak zlepšeným výkonem jsme 
odskočili na konečných 35:16.

Po prvních třech kolech jsou tedy naše dorostenky 
stoprocentní a my věříme, že tomu tak bude 
i nadále. Výsledky: HK Ivančice – Sokol Měnín 35:13, 
Sokol Klimkovice – HK Ivančice 16:25, HK Ivančice – 
TJ Jiskra Otrokovice 35:16

HK Ivančice

Petra Bezruče 2, Ivančice

www.hkivancice.cz

vlastislav.stanek@hkivancice.cz

604 470 684 (Vlastislav Staněk)

Cíle našeho družstva opět zůstávají ty nejvyšší, 
i přes fakt, že se zvýšil počet týmů v soutěži, tedy 
zopakovat loňské vítězství ve 2. lize. Příprava 
proběhla podle plánu, kdy jsme kromě tréninků 
absolvovali i soustředění v Beskydech, a tak jsme 
s napětím očekávali, jak děvčata do nové sezóny 
vykročí. Již zmíněné utkání na domácí palubovce 
ukázalo, že děvčata jsou na sezónu dobře připravena 
a chuť po vítězství jim rozhodně nechybí. Stále 
máme co zlepšovat, ale vítězství 35:13 nad Měnínem 
ukázalo, že jdeme správným směrem.

Hned další sobotu 14. 9. 2024 nás čekalo i první 
venkovní utkání na půdě Klimkovic. Hlášení 
nepříznivého počasí již v týdnu přesunulo utkání 
do haly v Polance nad Odrou, do toho nás potkaly 
i nemoci v týmu. I přes deštivé počasí a v počtu 
pouze devíti hráček jsme ale k utkání v sobotu 
přeci jen vyrazili. Nicméně ani nám se komplikace 
nevyhnuly, když těsně na začátku utkání vypadla 
v hale elektřina, a tedy i světla. Po dohodě 
s rozhodčími a domácím družstvem se utkání 
i tak odehrálo. Možná i díky horší viditelnosti jsme 
v utkání udělali velké množství technických chyb 
a neproměnili dost vyložených šancí, přesto jsme 
utkání dovedli k vítězství 25:16. Důležité byly dva 
body a rychle jsme uháněli zpět do Ivančic, protože 
situace s blížícími se povodněmi na severní Moravě 
se začala rychle zhoršovat.

V sobotu 21. 9. 2024 odehrály mladší dorostenky 
další soutěžní utkání. Na domácí palubovce přivítaly 
soupeřky z Otrokovic. Po nervózním začátku 
utkání se domácí děvčata dostala do tempa a už na 
konci prvního poločasu vedla o 12 branek (20:8). 
I když nástup do druhého poločasu nebyl z naší 
strany příliš povedený, nedovolili jsme soupeřkám 
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Ivančický koloběh dvojic 2024
První sobotu v září (7. 9. 2024) jsme pořádali amatérský koloběh 
dvojic. Prezence byla od 9 hod. na konci ulice Dlouhá v Letkovicích.

Dvojice závodníků startovaly od 10 hod. 
v minutových intervalech na trasu 10,5 km proti 
proudu řeky Jihlavy krásnou přírodou až do zadního 
tábora pod Templštýnem, kde byl cíl závodu. Měli 
jsme čtyři závodní kategorie: 1) Junior + dospělý, 
2) žena + žena, 3) manželské páry, 4) žena + muž. 
Závodníky v cíli jsme ocenili úsměvem, medailemi, 

cenami od sponzorů a pohárem pro nejrychlejší 
dvojici napříč kategoriemi. Touto dvojicí letos se 
letos stala Radka Kellnerová a Tomáš Bína s časem 
46:04. Budeme se na vás těšit i příští rok, a to první 
víkend v září na 10. ročníku akce.

Za pořadatele Eva Štefulíková a Irena Molentová

Setkání fotbalistů 
FC Ivančice
Na ivančickou pouť proběhlo první setkání fotbalistů 
FC Ivančice. V krásném letním počasí přišlo více než 
200 bývalých i současných fotbalistů a funkcionářů, 
kteří kdy působili v ivančickém fotbale. Byla to 
výborná příležitost k setkání kamarádů, kteří se 
neviděli i desítky let. Hlavně u věkové kategorie 
60 a více let byla vděčnost skvělou odměnou za 
uspořádání této akce. Výbornou náladu doplnilo 
nejen posezení u občerstvení, ale i aktivní účast 
mnohých na přátelském fotbálku. Věříme, že 

vydařená akce podpoří účast na dalším ročníku, na 
který se těšíme již teď.

FC Ivančice
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Memoriál Jaroslava Stejskala
V sobotu 17. 8. uspořádal 
fotbalový klub FC Ivančice 
turnaj určený pro děti narozené 
v roce 2016 a mladší. Mužstva 
byla rozdělena do dvou skupin 
po 7 týmech a na základě pořadí 
v základních skupinách týmy 
postupovaly do finálových bojů.

Zápasy šly v rychlém sledu po sobě, snahou 
organizátorů bylo minimum prodlev a maximum 
hracího času pro všechny týmy. Už během prvních 
zápasů bylo zřejmé, kdo bude aspirovat na přední 
příčky a výsledné pořadí to jen potvrdilo. Přesto 
zaslouží respekt a uznání všechna mužstva, jejichž 
hráči absolvovali náročnou porci až 10 zápasů 
(celkový hrací čas 140 minut). Celodenní porci 
zápasů nejlépe zvládl tým Komořan a trofej pro 
vítěze po zásluze putovala na Vyškovsko.
 
Naše mužstvo v základní skupině ze šesti zápasů 
čtyři vyhrálo, jednou remizovalo a jednou prohrálo. 
Finálová skupina byla pro domácí borce náročnou 
prověrkou připravenosti. Hlavně zápas se Spartou 
Brno se vyloženě nevydařil, když herní vyspělost 
byla jednoznačně na straně soupeře. Naopak 
v souboji s pozdějším vítězem nebylo do poslední 
chvíle jasné, kdo ze souboje nakonec vyjde jako 
ten úspěšnější. Jak tenká je ve sportu hranice mezi 
úspěchem a neúspěchem bylo k vidění v řadě 
zápasů včetně těch v podání našich dětí, kdy 
skutečně sekundy či milimetry chyběly k tomu, 
aby v daném utkání domácí tým získal plný počet 
bodů, který následně chyběl pro lepší umístění 
v konečném pořadí. Konečné 6. místo je tak 
v celkovém kontextu průběhu turnaje mírným 
zklamáním. Hráči si na turnaji ověřili, že mají na 
to poměřovat se s těmi nejlepšími, když v jejich 
repertoáru nechybí rychlost, důraz, herní odvaha 
a nasazení. A všem přítomným ukázali, že ročník 
2016 má v Ivančicích potenciál a trenéři mohou 
přemýšlet, jak jejich úroveň posunout zase o nějaký 
ten stupínek výš, aby to příště v takové konkurenci 
už „cinklo“.

FC Ivančice

U Malovaného mlýna č. ev. 1515

www.fcivancice.cz

fcivancice@post.cz

Turnaj po sportovní stránce nabídl vše, co k takové 
sportovní akci patří – náboj, emoce, gejzíry radosti 
i slzy smutky. A primárně všem dětem a trenérům 
je nutno poděkovat za skvělou reprezentaci svých 
klubů a účast na tomto turnaji. Poděkování patří 
rovněž vedení klubu, které umožnilo takový turnaj 
zorganizovat, a všem partnerům, kteří danou 
akci podpořili. Absolutorium zaslouží všichni 
dobrovolníci, bez jejichž pomoci by nebylo možné 
turnaj takového formátu uskutečnit.
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Historie

130 let Ústavu pro neslyšící děti

Dne 10. září 1888 byla zemskému sněmu v Brně 
předložena zpráva, že na Moravě je 486 dětí, 
kterým se nedostává žádného vzdělání. Dne 4. 11. 
1889 se Zemský sněm usnesl zřídit na Moravě dvě 
internátní školy pro neslyšící děti. V dubnu 1892 
Zemský sněm rozhodl o stavbě ústavů v Ivančicích 
a Lipníku nad Bečvou, současně schválil rozpočty 
staveb (133 500 zl. a 117 500 zl.), k tomu pro každý 

ústav 8 500 zl. na vnitřní zařízení. Stavba ústavu 
byla spojena s nadšením ivančického advokáta 
a zemského poslance pana Dr. Antonína Dvořáka, 
který Ivančicím pomohl přímluvou mezi mnoha 
moravskými městy ucházejícími se o čest mít „ústav 
hluchoněmých“. Osvícení radní města Ivančic 
se usnesením obecního zastupitelstva ze dne 19. 
listopadu 1891 zavázali, že dají zemi moravské 

Dne 15. září 1894 se v Ivančicích začalo vyučovat v budově nově 
postaveného ústavu pro neslyšící děti. Celá stavba od základního 
poklepání kamene k otevření ústavu trvala pouhých 14 měsíců. Od 
té doby sloužila (s výjimkou světových válek) výhradně ke vzdělávání 
dětí se sluchovým postižením. Od roku 2005 se do školy zařazují 
i děti s jiným typem postižení než pouze sluchovým. Aktuálně ve 
škole převažují děti a žáci s autismem, menšina žáků s více vadami 
a těžkými vadami řeči a děti a žáci se sluchovým postižením jako 
jednotlivci.

Historický pohled na Ivančice – na kopci nad Širokou ulicí budova Ústavu pro neslyšící děti
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stavební místo bezplatně, 200 000 pálených cihel 
zdarma a stejně tak kámen a písek z obecního 
lomu a řečiště, a ještě že zajistí na začátku a konci 
školního roku dovoz a odvoz dětí hluchoněmých 
i s jejich doprovodem z tehdejší nejbližší železniční 
stanice. Stavební plocha, kterou město poskytlo, 
měla tehdy výměru 19 000 m². Stavební práce 
započaly ve čtvrtek 14. července 1893 v 11 hodin 
dopoledne, kdy byl slavnostně položen základní 
kámen. Vyučovat se začalo 15. září 1894 slavnou 
bohoslužbou v ivančickém chrámu. Další obřad 
se konal 14. října 1894, kdy byl celý ústav s domácí 
kaplí slavnostně vysvěcen. Sláva to tehdy byla pro 
celé Ivančice. Po bohoslužbě v chrámu Páně se 
ubíral slavnostní průvod, kterého se zúčastnily děti 
všech ivančických škol i se svými učiteli, hudba, 
ženská jednota Vesna a pěvecký sbor Ivan, hasiči, 
vysloužilci, obecní zastupitelstvo, chovanci ústavu 
a ostatní obecenstvo. Inu bylo to jiné než dnes. 
Ivančice byly na „ústav“ pyšné.

Rozvoj školy byl velice rychlý. Ve škole se pracovalo 
podle schválených učebních osnov a byly i první 
speciální učebnice pro žáky. Počet žáků se 
pohyboval kolem 100. Nejvíce žáků bylo ve školním 
roce 1911/12 a to 112.

První světovou válkou (1914-1918) byla práce 
předešlých let přerušena. Existovala starší dohoda 
zemského výboru s Červeným křížem, že v případě 
války bude využito budovy ústavu pro vojenskou 
nemocnici. V listopadu 1914 bylo v této vojenské 
nemocnici již 246 raněných. Později byla nemocnice 
změněna v útulek pro rekonvalescenty. Vojáci 
vyklidili budovu až v lednu 1919. Na začátku 30. let 
mírně poklesl počet žáků na 80-90 dětí.
 
Druhá světová válka (1939-1945) hrubě zasáhla do 
práce Ústavu. V závěru roku 1938 bylo v Ústavu 
ubytováno vojsko, od roku 1941 využíval polovinu 
budovy Ústav pro duševně choré. V obou případech 
byly děti v Ústavu ubytovány, ale na vyučování 
docházely do místních škol. Od září roku 1943 byla 
celá budova zabrána pro děti z velkých německých 
měst a nezbylo, než žáky i pedagogický personál 
přemístit do ústavu ve Valašském Meziříčí. V květnu 
1945 byla budova v žalostném stavu. Po odchodu 
německé mládeže se v budově střídaly jednotky 
německé branné moci, posléze jednotka maďarské 
armády a v dubnu 1945 se tu usadila armáda 
sovětská. Po sovětské armádě zabrala budovu 
československá armáda. Ústav uvolnila 7. září 1945. 
S pravidelným vyučováním se znovu začalo až 
počátkem roku 1946.
 

Po zrušení zemského zřízení byl Ústav dne 25. 
dubna 1950 převeden do správy československého 
státu a v průběhu 50. - 60. let procházel častými 
organizačními změnami. Začala éra zaměřená na 
rozvoj metod úspěšného vzdělávání neslyšících. 
Bariéru ticha, která odděluje od slyšící většiny 
lidí, lze prolomit pouze vzděláním a pěstováním 
sociálních dovedností. Doposud nebyla uspokojivě 
vyřešena otázka, jakým způsobem vzdělávat děti 
se sluchovým postižením. Historie ivančické školy 
pro děti se sluchovým postižením je spojena se 
vzděláváním prostřednictvím českého jazyka, a to 
jak psaného, tak mluveného. A úspěšná budoucnost, 
profesní integrace ve slyšící společnosti, samostatný 
plnohodnotný život každého dítěte, které touto 
školou prošlo, je potvrzením správnosti myšlenky, 
že dítě se sluchovým postižením se začlení do 
slyšící společnosti přímo úměrně úrovni osvojení 
českého jazyka – jazyka společnosti, ve které žije. 
Hluboké opravdové zážitky dětí, jejich vyjádření 
a zaznamenání prostřednictvím rozhovorů nebo 
zápisů v denících, to je základ práce vedoucí 
k osvojení českého jazyka ve škole, která se od roku 
1894 stará o vzdělání a výchovu dětí se sluchovým 
handicapem. Forma mateřské metody rozvoje 
řeči se v ivančickém „ústavu“ objevila již ve 30. 
letech minulého století, v době působení pana 
ředitele Jana Válka. Nezískala si však tehdy podporu 
celého učitelského sboru. Století 19. i 20. bylo 
charakteristické po stránce vyučovací přísně orální 
metodou vzdělávání a výukou podle speciálních 
učebnic určených dětem neslyšícím, na jejichž 
tvorbě se podílela celá řada ivančických učitelů.

Prvním ředitelem byl Josef Kolář. Své bohaté 
zkušenosti, které získal soukromým studiem 
i na svých studijních cestách v cizině, uváděl ve 
škole do praxe. Ve velmi krátké době vytvořil plně 
organizovanou osmitřídní školu pro neslyšící. 
Psal speciální učebnice, vyučoval děti, řídil školu, 
organizoval kurzy pro učitele a konal přednášky 
pro širokou veřejnost. Do současnosti se v ředitelně 
vystřídalo 8 pánů. Od 1. března 2011 se první 
ředitelkou školy stala Ing. Marta Špalková. První 
učitelský sbor měl 8 členů, 7 mužů a jen jednu ženu 
– Emilii Kočí, učitelku industriálních prací. Tak, jak 
se zvyšoval počet chovanců, narůstal i počet učitelů. 
Ženy však byly dlouhá léta na ústavu výjimkou. 
Převažovala domněnka, že se na tak těžkou práci 
nehodí. Nyní je poměr žen a mužů na ústavu 
opačný. Ve školním roce 2023/2024 měla organizace 
79 zaměstnanců: 61 pedagogických pracovníků – 
učitelky, vychovatelky, asistentky pedagoga a školní 
psycholožka, 5 na mateřské a rodičovské dovolené 
a 13 nepedagogických pracovníků.

Zdroje: Mateřská škola a základní škola Ivančice, 
příspěvková organizace. Školní almanachy.
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Vzpomínka na Jana Kočího
Dne 12. října 2024 uplynulo 
190 let od narození Jana 
Kočího, českého starosty 
a nejvýznačnějšího veřejného 
pracovníka v Ivančicích druhé 
poloviny 19. století.

Měl hlavní zásluhu na volebním vítězství českých 
kandidátů do městského zastupitelstva, kterým se 
otevřela cesta k národnímu i kulturnímu rozvoji 
Ivančic. Po desetiletém působení německého 
starosty města Karla Panowského, majitele zdejšího 
Panského mlýna, zvítězila v roce 1877 v obecních 
volbách úplně česká strana a do čela města byl 
zvolen tehdy třiačtyřicetiletý Jan Kočí, krejčovský 
mistr.

Tento energický, prozíravý člověk s širokým 
rozhledem a hlubokými vlasteneckými city se 
významně podílel na rozkvětu města, ve kterém 
již v té době probíhal čilý hospodářský a kulturní 
rozvoj. Jan Kočí stál u zrodu Občanské záložny 
(ve své době nejvýznamnějšího peněžního ústavu 
jihozápadní Moravy), o jejíž založení se nejvíce zasloužil. Byl zvolen do desetičlenného výboru a stal 

se pokladníkem. Za jeho starostenství bylo celé 
představenstvo záložny zastoupeno v městské radě. 
Záložna tak spolupracovala s městem. Podporovala 
veškeré kulturní akce, a především české školství, 
neboť právě za činnosti Jana Kočího byly místní 
školy přeměněny na ryze české. Jejich ředitelem 
se stal František Charvát, pozdější okresní školní 
inspektor. Jan Kočí stál v roce 1879 u vzniku 
Hasičské jednoty a stal se jejím prvním předsedou. 
Za jeho starostování byla ve městě zřízena mateřská 
školka, pokračovací průmyslová škola, zavedené 
telegrafní spojení a byly vydlážděny některé 
části města. Mezi starosty, kteří od 2. poloviny 19. 
století postupně spravovali město, patřil Jan Kočí 
k nejvýraznějším osobnostem. V čele města stál po 
třináct let až do své smrti která ho zastihla 4. května 
1890.

Rodný dům Jana Kočího, tzv. „měšťanosty“ (tj. 
starosty města), je v ulici T. Procházky č. 11. Čestný 
hrob má na ivančickém hřbitově při horní cestě. Na 
pomníku jsou vyryty verše: „K lidem ducha vrátils 
město rodné, obrodou škol učinils je baštou, skálou. 
Činů Tvých vzor veď nás k práci pro vlast plodné, 
Ivančic chloubo. Hvězdou vůdčí buď nám stálou.“
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Kultura a společenské dění

Slavnostní odhalení pamětní desky 
prof. MgA. Jiřímu Kratochvílovi

V pátek 27. 9. v 10 hod. byla při příležitosti 100. výročí narození prof. 
MgA. Jiřího Kratochvíla slavnostně odhalena pamětní deska. Byl 
profesorem na JAMU, zakládajícím členem Janáčkova kvarteta, kde 
hrál na violu.

Jiří Kratochvíl se narodil v roce 1924 a žil 
v Ivančicích v domě na Palackého náměstí č. 18. Na 
tento dům byla umístěna nová pamětní deska od 
Ireny Armutidisové. Housle studoval na brněnské 
konzervatoři. Později pokračoval na Janáčkově 
akademii múzických umění, kde absolvoval jako 
violista. Roku 1947 stál u zrodu Janáčkova kvarteta, 
jehož aktivním členem byl celých 42 let. Kvarteto 
se od začátku věnovalo interpretaci děl Leoše 
Janáčka, jehož jméno nosí stále. V roce 1955 podniklo 
Janáčkovo kvarteto ve složení Jiří Trávníček, 
Adolf Sýkora, Jiří Kratochvíl a Karel Kafka první 
zahraniční turné, časem jejich hudební vystoupení 
pokryla všechny světadíly. Dnešní členové Janáčkova 
kvarteta jsou Miloš Vacek, Richard Kružík, Jan 
Řezníček a Břetislav Vybíral.

Jiří Kratochvíl působil kromě kvartetu také jako 
koncertní mistr violové skupiny v orchestru 
Národního divadla v Brně. Coby respektovaný 

sólista na violu vystupoval také s předními českými 
symfonickými orchestry i komorními soubory. 
Během svého působení se věnoval i pedagogické 
činnosti na JAMU, kde získal titul emeritního 
pedagoga. Jeho hudební aktivity mají zásadní podíl 
na interpretaci Janáčkových smyčcových kvartetů. 
Nahrávky Janáčkova kvarteta jsou nejvýznamnější 
ukázkou tzv. brněnské interpretační školy. Jiří 
Kratochvíl zemřel v 3. ledna 2020 ve věku 95 let.

Člen komise pro regeneraci památkové zóny 
a zastupitel města Ivančice Ing. Antonín Moravec 
ve svém projevu při slavnostním odhalení pamětní 
desky uvedl, že si město Ivančice prof. Kratochvíla 
velmi vážilo, o čemž svědčí udělení Ceny města 
v roce 2009. Závěrem pak pozval veřejnost na 
koncert Janáčkova kvarteta, který se při příležitosti 
100. výročí narození prof. Kratochvíla uskuteční 8. 
prosince 2024 v 19 hod. v Besedním domě.
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Životní cesta Mistra Svatopluka 
Drápala. Od Kyjovky k řece Jihlavě 
a meandrům Svratky

Do konce října probíhá v chodbě Památníku A. Muchy výstava 
obrazů malíře Svatopluka Drápala nesoucí název „Kolem Ivančic je 
krásně“. A kdo je vlastně malíř Svatopluk Drápal a jaký je jeho vztah 
k Ivančicím a okolí?

Svatopluk Drápal se narodil před 81 lety v Sobůlkách 
u Kyjova. Je to malá vesnice na Slovácku obklopená 
ze tří světových stran lesy Chřibů, hlubokými 
údolími porostlými na svazích se smíšeným lesem 
mnohde s krásnými východními výhledy na pohoří 
Karpat. Jeho otec pracoval jako krejčí, pocházel 
z Biskoupek a do Sobůlek se přiženil. „A já měl ženu 
z Biskoupek, tak jsme se tam vyměnili!“, usmívá se 
Svatopluk Drápal. Jeho životní cesta, nabírala různé, 
a nejen pracovní, peripetie.

Pracoval jako vedoucí propagace nejdříve v Prioru, 
později v Tesco. A naráz uplynulo zajímavých 
i radostných 50 let života v Brně, kde bydlel. 
Rodnému kraji však zůstává stále věrný, vždyť tu 
žila jeho máma a žijí sourozenci. Důchodový věk 
tráví v Biskoupkách v blízkosti krásných údolí řek 
Jihlavy a Oslavy. Roste zde koniklec luční, česnek 
žlutý nebo je zde kraj výra velikého, kudlanky 
nábožné, nebo zřícenina Templštejna zdobící 
vysoký skalnatý ostroh obtékaný řekou. „Je zde jiná 
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krajina s řekami a hluboká údolí jsou pro mou duši 
blahodárná, silně inspirující. Hluboká skalní údolí 
u nás na Slovácku nejsou.“, říká Svatopluk Drápal. 
Oba kraje, byť rozdílné, se mu staly celoživotní 
inspirací, kterou věrně zachycuje jeho malířský 
štětec. Je absolventem Uměleckoprůmyslové 
školy v Brně. Studoval u vynikajících pedagogů 
a výtvarníků Zdeňka Fuksy, Antonína Odehnala, 
Dalibora Chatrného, Emanuela Raného, od kterých 
se snažil získat zvládnutí řemesla, což je vlastně 
celoživotní boj, protože člověk stále přichází na 
nové a nové věci, které by chtěl udělat, a čas běží 
čím dál rychleji.

Svatopluk Drápal je členem Sdružení umělců 
Moravy a Slezska a Uměleckého sdružení Parnas. 
Předlohou jeho současné tvorby je příroda, údolí 
řek Jihlavy a Oslavy i celého nádherného okolí 
již přecházejícího do Vysočiny. Používá většinou 
techniky oleje. Neopakovatelné jsou mohutné letité 
stromy i krásná kytka. Jiné jsou obrázky z cest, 
většinou perovky nebo akvarely – Slovensko, 
Jižní Čechy, Chorvatsko, Itálie, jiné jsou lehké, 
odpočinkové akvarely z měst a vesnic nebo 
použije i tuž. V poslední době zdobí jeho plátna 
a akvarely i postřehy ze Slováckého roku v Kyjově. 
Zkouší i ztvárnění určitých prvků v grafických 
listech, většinou leptech či rytí do zinkové desky. 
Je to technika náročná, zdlouhavá, ale nádherná 
i tajemná až do prvního výtisku! Zdobí ho i účast na 
několika ročnících českého a slovenského exlibris 
(malá knižní grafika) v Hradci Králové.

I v tomto věku tvoří, protože potřebuje pracovat na 
něčem novém, má rád mnohobarevný, pestrý život, 
nemá rád smutek, a i ve svých obrazech se snaží být 
barevně čistý, optimistický a má radost, když sám 
tuto svou radost ze života může předávat jiným. 
Jako třeba v Kyjově v srpnu 2021, když zde v radniční 
galerii vystavil přes čtyřicet svých prací, jimž 
dominovaly olejomalby kyjovské radnice a tamního 
kostela. Čím více je vám let, tím takový tvůrčí malíř 
střádá výstavy jednu za druhou. A jaký obraz je 
nejlepší? A mistr odpovídá: „No takový, který je 
prodaný!“

Jeho rámované malby na plátně byly vystaveny 
v Zámecké kapli Oslavany, v Sobůlkách u Kyjova, 
v Dělnickém domě v Oslavanech nebo každoročně 
na salonech Uměleckého sdružení Parnas – 
Královopolské galerii v Brně. Obrazy byly několikrát 
i v hotelu Voroněž Brno či dokonce v Biskoupkách, 
rodišti Vítězslava Nezvala. Rodný kraj si ho rovněž 
váží, protože ho hostila Radniční galerie Kyjov či 
společná výstava Svazu umělců Moravy a Slezska, 
Čajovna-galerie Kyjov, Galerie Café Chat Noir Brno, 

Moravský Krumlov, Zámek Letovice, Památník 
A. Muchy v Ivančicích, Galerie MOÚ Žlutý kopec 
Brno, Galerie Adamov, Galerie Stodola Mohelno, 
Dolní Kounice, Vino Art Brno a jinde. Jeho obrazy 
se nachází v soukromých sbírkách v Německu, 
Austrálii, Koreji i Americe. A to se každému umělci 
nepodaří.

Neposednost ho stále ještě žene s malířským 
štětcem ven, do přírody, ta inspirovala 
i biskupského rodáka Vítězslava Nezvala, který tudy 
určitě chodil a dumal. Jak říká Svatopluk Drápal: 
„Celé okolí již začínající Vysočiny je nádherné, 
nádherné jsou letité stromy i krásná kytka, 
nádherně je všude, jen je potřeba se kolem sebe 
dívat s láskou.“

V případě zájmu můžete pana Svatopluka 
Drápala kontaktovat na tel. 601 503 952, e-mail: 
svatad@email.cz, web: obrazy-galerie.estranky.cz

Svatopluk Drápal
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Kultura, akce, zájezdy
Vstupenky na níže uvedené představení a koncerty můžete zakoupit online na www.kic.ivancice.cz, nebo 
osobně na KIC – Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice, tel.: 546 451 870, e-mail: kic.ivancice@seznam.cz.

ADVENTNÍ AKCE

Adventní FLERJARMARK
23. 11. 2024 | 9:00 - 15:00 | Besední dům Ivančice. 
Originální autorské výrobky nejen od tvůrců z www.
fler.cz. Více na straně 48.

1. ADVENTNÍ PÁTEK 29. 11. 2024
Slavnostní rozsvěcení vánočního stromu

2. ADVENTNÍ PÁTEK 6. 12. 2024
Farmářské trhy, Letní kino v zimě

3. ADVENTNÍ PÁTEK 13. 12. 2024
Letní kino v zimě

4. ADVENTNÍ PÁTEK 20. 12. 2024
Pozvi souseda ..., vánoční pohádka, hudební 
program

KONCERTY

Koncert Janáčkova kvarteta
ke 100. výročí narození prof. Jiřího Kratochvíla, 
ivančického rodáka a zakládajícího člena Janáčkova 
kvarteta, jako host vystoupí Bohuslav Matoušek
8. 12. v 19:00 | Besední dům Ivančice.  
Vstupné 100 Kč.

Futurum
6. 12. 2024 v 19.00 | Besední dům Ivančice
Vstupné 390 Kč.

Petra Janů & kapela Amsterdam
29. 1. 2025 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Koncert trojnásobné zlaté slavice a stálice české 
pop-rockové hudební scény s kapelou Amsterdam. 
Petra Janů koncertem bilancuje svou profesionální 
dráhu, budete si tak moci zazpívat její legendární 
hity jako Říkej mi, S láskou má svět naději, Motorest, 
Jedeme dál, Moje malá premiéra a mnohé další.
Vstupné 790 Kč.

VÝSTAVY

Mucha a fotografie
prodlouženo do 30. 4. 2025 | Památník Alfonse 
Muchy v Ivančicích
Vstupné: 40 Kč | snížené 20 Kč

Kolem Ivančic je krásně
Výstava obrazů Svatopluka 
Drápala
do 31. 10. 2024 | chodba Památníku Alfonse Muchy 
v Ivančicích
vstup zdarma

PŘEDSTAVENÍ

Zkrat
24. 11. 2024 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Francouzská divadelní komedie, brněnské divadlo 
Na hlavu. Vstupné 120 Kč.

Karol a Kvído: vánoční příběh
1. 12. 2024 v 10:30, Kino Réna Ivančice
Prožijte s námi nezapomenutelný příběh plný 
českých tradic a zvyků. Vstupné 480 Kč.

Sirény na cestách
14. 12. 2024 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Nová zábavná talk show ženské trojice hereček 
a zpěvaček Sandry Pogodové, Jitky Asterové a Lindy 
Finkové. Vstupné 450 Kč.

OSTATNÍ

Podzimní kvíz
30. října 2024 v 19.00 | Besední dům Ivančice
Populární hospodský kvíz poprvé v Besedním domě 
prověří vaše znalosti. Zábava pro všechny, kdo rádi 
soutěží, ale nepotřebují při tom nutně sportovat. 
Sestavte tým a přijďte si zasoutěžit! Tým musí mít 
2-6 členů a také svůj název. Startovné činí 70 Kč/
osoba.

Farmářské trhy
2. 11. 2024 od 7.30 do 11.00, Palackého náměstí
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Kino Réna

PROGRAM KINA RÉNA 1. 11. - 17. 11. 2024

Aktuální informace sledujte na www.kinorena.cz, změny programu jsou vyhrazeny. Vstupenky objednávejte 
v rezervačním systému kina. Vyzvedávání a prodej vstupenek v pokladně kina. Otevřeno je hodinu před 
začátkem promítání. Kontakt: 736 601 631 a 728 985 653 (vedoucí, kancelář, pokladna).

PÁTEK	 1. 11.
17:00	 AMERIKÁNKA | ČR | drama, fantasy | 100 min., vstupné 140 Kč
20:00	 KONKLÁVE | USA | thriller | titulky | 12+ | 120 min., vstupné 140 Kč

SOBOTA	 2. 11.
16:00	 TRANSFORMERS JEDNA | USA | animovaný, akční, sci-fi | 100 min., vstupné 130 Kč
18:00	 VENOM: Poslední tanec | USA | sci-fi | 100 min., 3 D, vstupné 160 Kč
20:00	 KONKLÁVE | USA | Thriller | Titulky | 12+ | 120 min., vstupné 140 Kč

NEDĚLE	 3. 11.
10:30	 200% VLK | Austrálie | animovaný, komedie| 90 min., vstupné 140 Kč
14:00	 JÁ PADOUCH 4 | USA | animovaný, komedie | 100 min., vstupné 140 Kč
16:00	 POKLAD | ČR | komedie | 110 min., vstupné 150 Kč
18:00	 LEE: Fotografie v první linii | USA | drama, životopisný | titulky | 116 min., vstupné 140 Kč

ČTVRTEK	 7. 11.
18:00	 ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY | ČR | drama, komedie | 100 min., vstupné 140 Kč
20:00	 VLNY | ČR | thriller, drama podle skutečného příběhu| 130 min., vstupné 140 Kč

PÁTEK	 8. 11.
17:00	 PYŠNÁ PRINCEZNA | ČR | animovaná pohádka | 100 min., vstupné 140 Kč
20:00	 RED ONE | USA | akční, dobrodružný, komedie | 120 min., vstupné 140 Kč

SOBOTA	 9. 11.
16:00	 PYŠNÁ PRINCEZNA | ČR | animovaná pohádka | 100 min., vstupné 140 Kč
18:00	 VÝJIMEČNÝ STAV | ČR | komedie | 110 min., vstupné 150 Kč
20:00	 RED ONE | USA | akční, dobrodružný, komedie | 120 min., vstupné 140 Kč

NEDĚLE	 10. 11.
10:30	 PYŠNÁ PRINCEZNA | ČR | animovaná pohádka | 100 min., vstupné 140 Kč
14:00	 200% VLK | Austrálie | animovaný, komedie| 90 min., vstupné 140 Kč
16:00	 BUFFALO KIDS | Španělsko | animovaný, dobrodružný, rodinný | 80 min., vstupné 130 Kč
18:00	 POKLAD | ČR | komedie | 110 min., vstupné 150 Kč

ČTVRTEK	 14. 11.
18:00	 AMERIKÁNKA | ČR | drama, fantasy | 100 min., vstupné 140 Kč
20:00	 GLADIÁTOR II | USA | akční, historický | titulky | 140 min., vstupné 140 Kč

PÁTEK	 15. 11.
18:00	 RED ONE | USA | akční, dobrodružný, komedie | 120 min., vstupné 140 Kč
20:00	 GLADIÁTOR II | USA | akční, historický | titulky | 140 min., vstupné 140 Kč

SOBOTA	 16. 11.
16:00	 PYŠNÁ PRINCEZNA | ČR | animovaná pohádka | 100 min., vstupné 140 Kč
18:00	 VÝJIMEČNÝ STAV | ČR | komedie | 110 min., vstupné 150 Kč
20:00	 GLADIÁTOR II | USA | akční, historický | titulky | 140 min., vstupné 140 Kč

NEDĚLE	 17. 11.
10:30	 PYŠNÁ PRINCEZNA | ČR | animovaná pohádka | 100 min., vstupné 140 Kč
14:00	 SOBÍK NICO: Za polární září | Finsko, Irsko, Dánsko | animovaná komedie | 80 min., vstupné 130 Kč
16:00	 VENOM: Poslední tanec | USA | sci-fi | 100 min., vstupné 140 Kč
18:00	 GLADIÁTOR II | USA | akční, historický | titulky | 140 min., vstupné 140 Kč
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TOMÁŠ KALOUSEK

realitní makléř pro Ivančicko a okolí

+420 733 532 135

BEZPEČNÝ PRODEJ NEMOVITOSTI BEZ STAROSTÍ

 tomaskalousek.cz

KONZULTACE A ODHAD CENY ZDARMA


